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Όπως κάθε χρόνο στις 15 Μαΐου, 1.000.000 μαθητές και 
100.000 εκπαιδευτικοί, Frères και Λαϊκοί γιόρτασαν τον 
ιδρυτή του Τάγματος των Αδελφών των Χριστιανικών 
Σχολείων και προστάτη των λασαλιανών σχολείων ανά 
τον κόσμο, άγιο Ιωάννη-Βαπτιστή Δελασάλ (1651-1719). 
Στη χώρα μας, στον Πειραιά, στη Θεσσαλονίκη και στην 
Ερμούπολη της Σύρου τελέστηκε η Θεία Λειτουργία, την 
οποία παρακολούθησαν οι εκπαιδευτικές κοινότητες: 
Frères, εκπαιδευτικοί, γονείς, μαθητές, απόφοιτοι και 
πλήθος πιστών. Η συγκεκριμένη ημέρα αποτελεί για κάθε 
λασαλιανό εκπαιδευτικό μια ξεχωριστή μέρα χαράς και 
γιορτής.

Με αφορμή την εορτή του αγίου Ιωάννη-Βαπτιστή Δελασάλ, η πρόεδρος του Συμβουλίου της 
Λασαλιανής Αποστολής στην Ελλάδα απηύθυνε τον ακόλουθο χαιρετισμό:

Εορτή του αγίου Jean-Baptiste de La Salle
Fête de saint Jean-Baptiste de La Salle

Υπεύθυνος έκδοσης: Μ. Βαρθαλίτης - Επιμέλεια κειμένων: Συντακτική ομάδα - μέλη του Συ.Λ.Ε.Ε. Σχεδιασμός: Χρ. Αναγνώστου
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«Με την ευκαιρία της γιορτής του Ιωάννη-Βαπτιστή Δελασάλ, ιδρυτή και 
προστάτη των σχολείων μας, στις 15 Μαΐου, εύχομαι σε όλους Χρόνια 
Πολλά και καλά, με υγεία, χαρά, πίστη και πρόοδο. 
Σ’ έναν κόσμο στον οποίο όλα μεταβάλλονται ταχύτατα και σε όλους 
τους τομείς, οι αξίες στις οποίες ο Δελασάλ εδραίωσε το έργο του 
εξακολουθούν να αποτελούν κινητήρια δύναμη και για εμάς, τους 
συνεχιστές της αποστολής του. Η αγάπη για τα παιδιά, η δέσμευση στο 
κοινό μας όραμα, καθώς και η αξιοποίηση των ευκαιριών και των σημείων 
των καιρών μάς ενώνουν, για να προχωρούμε προς τα εμπρός και να 
ατενίζουμε το μέλλον με αισιοδοξία και ελπίδα. 
Το ταξίδι, που ο Δελασάλ ξεκίνησε τον 17ο αι., συνεχίζεται. Όμως, 
σήμερα, την πορεία τη διαμορφώνουμε όλοι εμείς, έχοντας ασφαλή 
πυξίδα την ιστορία και την παράδοση του Ιδρυτή μας. Γι’ αυτό, είναι 
σημαντικό να είμαστε και εμείς ικανοί να ονειρευόμαστε, να καινοτούμε, 
να εξελισσόμαστε, να παίρνουμε ρίσκα. 
Έχουμε το προνόμιο να ζούμε σε μια κοινότητα ανοιχτή, μια κοινότητα που 
δέχεται παιδιά και ενηλίκους, πέρα από κάθε είδους “σύνορα’’, πέρα από 
απόψεις και ιδεολογίες. Ας αξιοποιούμε, καθημερινά, αυτό το προνόμιο 
για το καλό των παιδιών και των νέων που φοιτούν στα σχολεία μας». 

Σταυρούλα Κανελλοπούλου
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Στη Θεσσαλονίκη, από τις 18 έως τις 21 Απριλίου 2018, 
στο ξενοδοχείο GRAND HOTEL PALACE, πραγματοποιήθηκε 
με μεγάλη επιτυχία το 23ο Συνέδριο ASSEDIL (Ευρωπαϊκός 
Σύνδεσμος Διευθυντών των Λασαλιανών Σχολείων). Το ετήσιο 
συνέδριο που διοργανώνει ο Ευρωπαϊκός αυτός Σύνδεσμος 
φιλοξενείται κάθε φορά και σε διαφορετική χώρα. 

Φέτος, ήταν η σειρά της Ελλάδας να είναι διοργανώτρια! 
Για το δίκτυο των λασαλιανών σχολείων Ελλάδας ήταν 
πολύ σημαντική η φιλοξενία  ενός τέτοιου συνεδρίου, που 
συγκέντρωσε 146 άτομα, τα περισσότερα εκ των οποίων είναι 
γενικοί διευθυντές λασαλιανών σχολείων της διοικητικής 
περιφέρειας RELEM (Région Lasallienne Européenne-Mediter-
ranéenne), στην οποία ανήκουν 25 χώρες από την Ευρώπη και 
την Εγγύς Ανατολή. 

Το θέμα του 23ου Συνεδρίου ASSEDIL ήταν: «Λασαλιανοί 
χωρίς σύνορα». Την κεντρική εισήγηση έκανε ο Frère Jorge 
Gallardo, Γενικός Υφηγούμενος του Τάγματος των Αδελφών 
των Χριστιανικών Σχολείων. Δύο ακόμη παρεμβάσεις έγιναν 
από τον Michel Bertet (district της Γαλλίας) και τον Joseph Gil-
son (district της Μεγάλης Βρετανίας, Ιρλανδίας & Μάλτας).

Όλοι, για μια φορά ακόμη, ζήσαμε τη χαρά της 
συνάντησης, ανταλλάξαμε εμπειρίες και μοιραστήκαμε 
στιγμές φιλίας, αδελφοσύνης και οικογενειακής ζεστασιάς.  
Στις ομάδες εργασίας, οι σύνεδροι συζήτησαν τις απόψεις 
τους, αντάλλαξαν ιδέες και εμπειρίες, που είχαν σχέση με τις 
δύο παρεμβάσεις. Οι ερωτήσεις, που αποτέλεσαν αφορμή 
για εποικοδομητικό προβληματισμό, αναφέρονταν στα εξής 
θέματα: «Σύνορα: ποια σύνορα εννοούμε, σύμφωνα με 
τη ρήση του Ησαΐα, “πλάτυνον τη σκηνή σου”» και «Είμαι 

Λασαλιανός! Προβληματισμοί και σκέψεις για το 
πώς μένουμε πιστοί στο Παιδαγωγικό Σχέδιο και 
στο λασαλιανό κάλεσμα σε μια πολυπολιτισμική και 
πολυθρησκευτική πραγματικότητα». 

Στο πλαίσιο του συνεδρίου, πραγματοποιήθηκε 
επίσκεψη και ξενάγηση στο Κολέγιο «ΔΕΛΑΣΑΛ». 
Εκεί, τις εντυπώσεις κέρδισε η χορωδία του 
σχολείου, η οποία τραγούδησε ελληνικά, αγγλικά, 
γαλλικά και ισπανικά τραγούδια, προς τιμή των 
συμμετεχόντων στο συνέδριο. 

Ενθουσιασμένοι και μαγεμένοι επέστρεψαν 
όλοι από την όμορφη εξόρμηση και ξενάγηση στο 
μουσείο της Βεργίνας, καθώς είχαν την ευκαιρία να 
απολαύσουν, στη διαδρομή, την ανοιξιάτικη φύση 

της Μακεδονίας. 
Πάρα πολύ κατανυκτική ήταν και η Θεία Λειτουργία που 

τέλεσε ο πατέρας Γεώργιος, ιερέας της ενορίας της Καθολικής 
Εκκλησίας της Θεσσαλονίκης. Τα αναγνώσματα, οι ψαλμοί, οι 
ευχές και οι παρακλήσεις αποδόθηκαν σε διάφορες γλώσσες, 
ενώ υπήρχαν και βυζαντινοί ύμνοι, κατά τη διάρκεια της 
λειτουργίας. Άλλωστε, αυτό ήταν και το βαθύτερο μήνυμα 
του συνεδρίου: να ξεπεράσουμε προκαταλήψεις, εμπόδια, 
ιδεολογίες και κάθε είδους σύνορα, για να συναντήσουμε και 
να γνωρίσουμε τον συνάνθρωπο, όποιος κι αν είναι αυτός.  

Το τελευταίο βράδυ έκλεισε σε κλίμα συναδελφικότητας 
και ενθουσιασμού, με τραγούδι και πολύ χορό, σε ένα 
εορταστικό δείπνο, στο restaurant ALLEGRO, στο Μέγαρο 
Μουσικής της Θεσσαλονίκης.

Ζούμε, πλέον, σε κοινωνίες πολυπολιτισμικές και 
πολυθρησκευτικές. Έτσι, εμείς οι Λασαλιανοί του σήμερα 
καλούμαστε να πλατύνουμε τη σκηνή μας, να επεκταθούμε 
πέρα από τα “σύνορά” μας, τις απόψεις μας και τις ιδεολογίες 
μας, να ατενίσουμε με αισιοδοξία και δυναμισμό το μέλλον, 
για να απαντήσουμε στις προκλήσεις των καιρών μας, για το 
καλό των παιδιών και των νέων που μας εμπιστεύονται.

Σταυρούλα Κανελλοπούλου
Πρόεδρος του Συ.Λ.Ε.Α

23ο Συνέδριο ASSEDIL στη Θεσσαλονίκη XXIIIe Congrès de l’ASSEDIL à Thessalonique

Οργανωτική Επιτροπή Συνεδρίου

Το Δ.Σ. ASSEDIL
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Με πρωτοβουλία του Συμβουλίου Λασαλιανής Εμψύχωσης & Επιμόρφωσης και σε 
συνεργασία με τα εκπαιδευτήρια των Ουρσουλινών, διοργανώθηκε για τους εκπαιδευτικούς 
του Ψυχικού και του Αμαρουσίου στις 16 Ιουνίου Ημερίδα με θέμα:

“Η ποιότητα των σχέσεων στον χώρο του σχολείου”.
Στόχος της Ημερίδας: να επανεξετάσουμε όλοι μαζί τον σκοπό για τον οποίο λειτουργούν 

τα σχολεία μας και να αναζητήσουμε τους τρόπους που θα μας επιτρέψουν να συμβάλλουμε 
στην υλοποίηση των στόχων που υπηρετούν.

Κατά την Ημερίδα, αναπτύχθηκαν τα εξής υποθέματα: “Το κοινοτικό πνεύμα” και “Η 
αναγκαιότητα ύπαρξης ενός Παιδαγωγικού Σχεδίου” με εισηγητή τον κ. Μάρκο Βαρθαλίτη 
και “Σχέση δασκάλου-μαθητή: μια σχέση πίστης, ελπίδας και αγάπης” με εισηγήτρια την 
κ. Σταυρούλα Κανελλοπούλου. 

Ακολούθησαν Ομάδες Εργασίας, στις οποίες οι εκπαιδευτικοί απάντησαν σε 
συγκεκριμένες ερωτήσεις επί των υποθεμάτων. Οι απαντήσεις από τις Ομάδες Εργασίας 
μεταφέρθηκαν στην ολομέλεια από τους συντονιστές, δίνοντας έτσι σε όλους την ευκαιρία 
να προβληματιστούμε, να ανταλλάξουμε απόψεις και να σφυρηλατήσουμε σχέσεις ποιοτικές, απαραίτητη προϋπόθεση για να 
μπορέσουμε να φέρουμε σε πέρας την αποστολή μας.

Κλείνοντας, μεταφέρουμε απόσπασμα από το μήνυμα της Sœur Marie-Thérèse εκ μέρους του Γενικού Συμβουλίου του 
Τάγματος, μήνυμα που διαβάστηκε από τον γενικό διευθυντή κ. Νίκο Πρίντεζη:

«…Η διοργάνωση της σημερινής Ημερίδας είναι, λοιπόν, ζωτικής σημασίας, διότι θα σας δοθεί η ευκαιρία να κάνετε 

1η Ημερίδα Εκπαιδευτικών για τα σχολεία των Ουρσουλινών 
1ère Journée de Formation pour les établissements des Ursulines

38η συνεδρίαση Συ.Λ.Ε.Α. Ελλάδας 38ème réunion du Co.M.E.L. de Grèce

Την Παρασκευή και το Σάββατο, 11 και 12 Μαΐου, συνεδρίασε 

στη Σύρο το Συμβούλιο της Λασαλιανής Αποστολής στην Ελλάδα υπό 

την προεδρία του Frère Visiteur, Jean-Paul Aleth, και ασχολήθηκε με 

διοικητικά θέματα των τεσσάρων λασαλιανών σχολείων και των δύο 

σχολείων των Αδελφών Ουρσουλινών.

Ο Frère Jean-Paul Aleth, του οποίου η οκταετής θητεία ως Frère 

Visiteur λήγει τον Ιούλιο του 2018, θέλησε,  με αφορμή την τελευταία 

Θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε θερμά και εκ 

μέρους όλων τον Frère Jean-Paul για τα οκτώ χρόνια 

που στάθηκε δίπλα στο λασαλιανό δίκτυο Ελλάδας, 

ενισχύοντας με την παρουσία του το έργο των σχολείων 

μας και επιδεικνύοντας ζήλο για την αποστολή των 

Frères και των Λαϊκών που βρίσκονται στην υπηρεσία 

των παιδιών και των νέων. 

Του ευχόμαστε από καρδιάς επιτυχία στη νέα του 

αποστολή!

Μ. Β.

«Ασκείτε ένα επάγγελμα 
μέσω του οποίου οφείλετε 
να αγγίζετε τις καρδιές των 
άλλων. Αλλά, μόνο μέσω του 
Πνεύματος του Θεού μπορεί 
κανείς ν’ αγγίξει τις καρδιές. 
Να προσεύχεστε να σας δώσει 
σήμερα ο Κύριος την ίδια 
χάρη την οποία δώρισε στους 
Αποστόλους την Πεντηκοστή. 
Και, αφού πληρωθείτε από το 
πνεύμα Του που σας αγιάζει, 
να θυμάστε ότι αυτή η δωρεά 
σάς δόθηκε επίσης, για να 
συμβάλλετε και στη σωτηρία 
των άλλων.»

Méditations de saint 
Jean-Baptiste de La Salle 
pour la Pentecôte

συνεδρίαση του Συμβουλίου, να αφήσει στα μέλη του 

Συ.Λ.Ε.Α. την “πνευματική του παρακαταθήκη”.
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τον απολογισμό του έργου σας και να 
επανεξετάσετε την αρμονική λειτουργία των 
σχολείων σας, διακατεχόμενοι από το ίδιο 
πνεύμα και τις ίδιες αξίες, όπως αυτές θα 
εκφράζονταν σε ένα Παιδαγωγικό Σχέδιο. 
Η επιτυχία και το μέλλον των σχολείων 
σας, άλλωστε,  εξαρτώνται άμεσα από την 
εφαρμογή ενός Παιδαγωγικού Σχεδίου.»

Τέλος, πολλές ευχαριστίες οφείλουμε 
στα μέλη της Οργανωτικής Επιτροπής, κυρίες 
Λουκία Αρμάου, Δήμητρα Πρελορέντζου, 
Λώρα Κάτσαρη και Λίνα Γερασιμοπούλου, 
οι οποίες διοργάνωσαν την Ημερίδα και 
θα επιμεληθούν με τον συντονιστή του 
Συ.Λ.Ε.Ε. τα Πρακτικά.

Μ. Β.

Καλοκαίρι 2018: …η επιμόρφωση καλά κρατεί!
Été 2018 : …la formation continue même en période de vacances !

Από 1η Ιουλίου έως 31 Αυγούστου, θα λάβουν χώρα οι εξής επιμορφώσεις και συναντήσεις:

• 2 με 6 Ιουλίου: 11η Λασαλιανή Εβδομάδα στη Σύρο με θέμα: «Οι διαπροσωπικές σχέσεις στα 
σχολεία μας» Τη λασαλιανή εβδομάδα θα εμψυχώσουν ο Fr. Nicolas, η κ. Κανελλοπούλου 
και η κ. Μαρία Νικολούτσου.

• 13 & 18 Ιουλίου: Συμμετοχή Frère Μάριου & κ. 
Κανελλοπούλου στη σύναξη της AMEL που θα γίνει στο 
Buzenval της Γαλλίας.

• Από 25/7 έως 1/8: Συμμετοχή κ. Γρύλλη, κ. Ιωάννας 
Ρηγούτσου, κ. Στεφανίδη & κ. Ευαγγελίας Καμπούρη στη 
συνάντηση της RELEM  στη Ρώμη.

• 30, 31/8 και 1/9: Επιμόρφωση επιμορφωτών στη 
Θεσσαλονίκη.

      Θέμα: «Ο λασαλιανός παιδαγωγός» και υποθέματα: Η 
Λειτουργία των χριστιανικών σχολείων, β) Oι δώδεκα 

αρετές ενός καλού δασκάλου & γ) Εκπαιδευτικό Παρκούρ στη Δικαιοσύνη.
 Τις εισηγήσεις κατά το τριήμερο σεμινάριο έχουν αναλάβει: ο Frère Dominique Cellier 
& o κ. Pascal Hebbinckuys.
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Το Σάββατο, 28 Απριλίου, στο πλαίσιο του 1ου Λασαλιανού Διαγωνισμού Ορθογραφίας στα Αγγλικά, το Κολέγιο 
“ΔΕΛΑΣΑΛ” είχε τη χαρά να φιλοξενήσει μαθητές της Β΄ γυμνασίου από τα δύο άλλα σχολεία –την Ελληνογαλλική Σχολή 
“Saint-Paul” του Πειραιά και την Ελληνογαλλική Σχολή Ουρσουλινών της Αθήνας. 

To 1st Lasallian Spelling Bee Competition είναι ένας πρωτότυπος διαγωνισμός, πάνω στα πρότυπα του γνωστού 
διαγωνισμού ορθογραφίας, ο οποίος ξεκίνησε επίσημα στην Αμερική το 1925. Το Τμήμα Αγγλικών Σπουδών του Κολεγίου 
«ΔΕΛΑΣΑΛ» διοργάνωσε με ιδιαίτερη επιτυχία τον συγκεκριμένο διαγωνισμό για πρώτη φορά, με καινούριους κανονισμούς, 
διαμορφωμένους αποκλειστικά για την αναμέτρηση των τριών σχολείων του λασαλιανού δικτύου. 

Αντιπροσωπεία μαθητών και καθηγητών και από τα τρία σχολεία περιηγήθηκαν στα αξιοθέατα της πόλης της Θεσσαλονίκης, 
διασκέδασαν με εξαιρετικά οργανωμένες 
δραστηριότητες σε πολυχώρο πολιτισμού 
και αθλητισμού, ο οποίος επεφύλασσε 
και την έκπληξη hip hop live performance 
και μυήθηκαν στη μαγεία γεύσεων και 
πολιτισμών σ’  έναν περίπατο στην καρδιά 
της πόλης. Τέλος, οι μαθητές έδωσαν 
τον καλύτερο εαυτό τους την ημέρα του 
Διαγωνισμού, επιστρέφοντας με διακρίσεις 
(1η βραβείο στους μαθητές της σχολής 
Ουρσουλινών) και θετικότατες εντυπώσεις.

Ευχή όλων η ανανέωση της 
συνάντησης την επόμενη χρονιά. 
Τέτοιες προσπάθειες αξίζει και πρέπει να 
πραγματοποιούνται. Γιατί Παιδεία δεν είναι 
μόνο η Εκπαίδευση!

BEE the Best and Spell Success Concours Lasallien « Spelling Bee »

Actions communes entre les établissements scolaires
ΚΟΙΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 

“ΔΕΛΑΣΑΛ” Θεσσαλονίκης – “ Saint-Paul ” – Ουρσουλίνες
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Αθλητική συνάντηση Une rencontre sportive

Ουρσουλίνες Δημοτικό – “Δελασάλ” Αλίμου

Στο πλαίσιο του μαθήματος της Φυσικής Αγωγής, την Παρασκευή, 4 
Μαΐου 2018 η Σχολή Ουρσουλινών υποδέχθηκε στις εγκαταστάσεις της στο 
Μαρούσι, το Δημοτικό Σχολείο Δελασάλ σε μια φιλική αθλητική συνάντηση. 
Οι καθηγητές Φυσικής Αγωγής και των δυο σχολειών διοργάνωσαν από 
κοινού αγώνες καλαθοσφαίρισης (αγοριών-κοριτσιών) και ποδοσφαίρου 
(αγοριών), ώστε οι μαθητές να βιώσουν πραγματικές συνθήκες αγώνα 
στα αντικείμενα που έχουν διδαχθεί. Οι αγώνες στέφθηκαν με επιτυχία. Οι 
μαθητές απέδειξαν με την άψογη συμπεριφορά τους, τόσο μέσα στα γήπεδα, 
όσο και εκτός αγωνιστικών χώρων, πως το «ευ αγωνίζεσθαι» και η ευγενής 
άμιλλα μπορούν να κάνουν τη διαφορά στον αθλητισμό. Μελλοντικός στόχος είναι να υπάρξουν κι άλλες τέτοιες διοργανώσεις 
που θα προωθούν τη συνεργασία και θα δίνουν χαρά στους μαθητές μας. 

8ο Διαγωνισμός Φιλαναγνωσίας «Ταξίδι με το βιβλίο»
8ème Concours de Lecture « Voyager avec un livre »

Για μια ακόμα χρονιά, μαθητές των δημοτικών μας σχολείων (Δελασάλ Αλίμου, 

Δελασάλ Θεσσαλονίκης, Δημοτικό Ουρσουλινών, Άγιος Γεώργιος Σύρου) συμμετείχαν στον 

διαγωνισμό φιλαναγνωσίας με τον τίτλο «Ταξίδι με το βιβλίο» που πραγματοποιήθηκε στις 16 Μαΐου στις εγκαταστάσεις εκάστου 

σχολείου με πολλές ενδοσχολικές διακρίσεις. Ένας διαγωνισμός που φέρνει τους μαθητές μας σε επαφή με το βιβλίο, καλλιεργεί 

τη φιλομάθεια και τη φαντασία και δημιουργεί κίνητρα δημιουργικής σκέψης, έμπνευσης και γραφής. Η βράβευση των μαθητών 

έχει ήδη ολοκληρωθεί στο Δελασάλ Θεσσαλονίκης, ενώ επίκειται να πραγματοποιηθεί  και στα λοιπά συμμετέχοντα σχολεία. 

Ευχόμαστε ο διαγωνισμός αυτός να αποτελέσει το εφαλτήριο για την εδραίωση της αγάπης των μαθητών προς τη γνώση και το 

βιβλίο!

“Δελασάλ” Αλίμου, “ΔΕΛΑΣΑΛ” Θεσσαλονίκης 
Δημοτικό Ουρσουλινών,  “Άγιος Γεώργιος” Σύρου
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Το Σάββατο, 17 Μαρτίου, στην αίθουσα Δελασάλ  του 
σχολείου «Άγιος Γεώργιος», πραγματοποιήθηκε επιμόρφωση των 
εκπαιδευτικών του παιδικού σταθμού, του νηπιαγωγείου και της 
καθηγήτριας γαλλικών, από την κ. Σαβίνα Βασιλειάδου, συνάδελφο 
και καθηγήτρια γαλλικών του κολεγίου “ΔΕΛΑΣΑΛ” Θεσσαλονίκης. 

Το θέμα της επιμόρφωσης αφορούσε στην εκμάθηση των 
ξένων γλωσσών από τους μαθητές του παιδικού σταθμού και του 
νηπιαγωγείου. Κατά τη διάρκεια της επιμόρφωσης, οι εκπαιδευτικοί 
μοιράστηκαν εμπειρίες, ενημερώθηκαν και αντάλλαξαν απόψεις για 
την καλύτερη διδασκαλία των ξένων γλωσσών στα μικρά παιδιά.

“ Sa int Paul ” – “Παιδαγωγική”

Δημοτικό “Δελασάλ” –  “ Saint-Paul ”

Στις 23 Μαΐου 2018 και με 
αφορμή τη λήξη του διδακτικού έτους, 
πραγματοποιήθηκε αγώνας μπάσκετ 
μεταξύ των μαθητών της ΣΤ΄ τάξης της 
“Παιδαγωγικής” και της Α΄ γυμνασίου 
του “Saint- Paul”, στο πλαίσιο της 
συνεργασίας μεταξύ των δυο σχολείων. 

Στις 15 Μαΐου είχε προηγηθεί επίσκεψη των μαθητών της ΣΤ΄ τάξης της “Παιδαγωγικής” στις εγκαταστάσεις του “Saint- 
Paul” και συγκεκριμένα στο εργαστήρι των Φυσικών Επιστημών για μια γνωριμία με τον χώρο της επιστήμης.

Στις 22 Mαΐου, οι μαθητές του Ομίλου του 
Γαλλικού Διαδικτυακού Ραδιοφώνου (web radio) του 
“Saint-Paul”  επισκέφτηκαν τους μαθητές της Ε΄ τάξης 
του δημοτικού μας στον Άλιμο. Τα παιδιά του ομίλου 
μαγνητοφώνησαν τη βιογραφία του Saint-Εxupéry, 
ενώ οι μαθητές του Ομίλου Προφορικού Λόγου στα 
Γαλλικά του δημοτικού “Δελασάλ”, πραγματοποίησαν 
εκφραστική ανάγνωση σε αποσπάσματα του έργου 

“Le Petit Prince”, η οποία και μαγνητοφωνήθηκε. 
Tην ίδια ημέρα, οι “δημοσιογράφοι” του Saint-Paul πήραν συνέντευξη 
από μαθητές της ΣΤ΄ δημοτικού σχετικά με τη σχολική καθημερινότητα, 
τα ενδιαφέροντα και τις ενασχολήσεις τους, ενόψει της αποφοίτησής 
τους από το Δημοτικό Σχολείο. Τις παραπάνω δράσεις μπορεί καθένας 
να απολαύσει στη διαδικτυακή ιστοσελίδα του σχολείου: 
https://www.facebook.com/EcoleFrancoHelleniqueDuPireeSaintPaul/

Μικροί και μεγάλοι εν δράσει 
Grands et petits en action!

Antoine de Saint-Exupéry: Βιογραφία και εκφραστική ανάγνωση
Antoine de Saint-Exupéry : Biographie et lecture expressive

“Αγιος Γεώργιος” Σύρου – “ΔΕΛΑΣΑΛ” Θεσσαλονίκης

Επιμόρφωση Formation
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Συναθλούμαι, συναγωνίζομαι, μοιράζομαι 
Faire du sport, concourir, 

partager

Την Παρασκευή, 16 Μαρτίου 2018, η Ελληνογαλλική 
Σχολή Ουρσουλινών φιλοξένησε τον 6ο Μαθητικό 
Διαγωνισμό Αρχαίου Ελληνικού Λόγου Ελληνογαλλικών 
Σχολείων. Ο εν λόγω διαγωνισμός, που λαμβάνει χώρα 
στο πλαίσιο προώθησης των ανθρωπιστικών σπουδών 
και τόνωσης του ενδιαφέροντος για τον αρχαίο ελληνικό 
πολιτισμό, απευθύνεται σε μαθητές Β’ λυκείου που έχουν 
επιλέξει την κατεύθυνση Ανθρωπιστικών Σπουδών. Σε σύνολο 
68 μαθητών από την Ελληνογαλλική Σχολή Ουρσουλινών, 
τη “Jeanne d’ Arc”, το Λεόντειο Πατησίων, το “Saint-Joseph” 
και “Saint-Paul”, την πρώτη θέση κατέλαβε μαθήτρια της 

Ελληνογαλλικής Σχολής Ουρσουλινών, ενώ τη δεύτερη και 
τρίτη θέση μαθητές της Λεοντείου Πατησίων.

Ο συγκεκριμένος διαγωνισμός, πέρα από το γεγονός 
ότι αποτελεί ένα εξαιρετικό κίνητρο για τους μαθητές μας, 
ώστε να έρθουν σε επαφή με τον αρχαίο λόγο, χωρίς την 
πίεση του αναλυτικού προγράμματος, στο φιλικό κλίμα 
μιας «φιλολογικής παρέας», τους δίνει και τη δυνατότητα να 
αξιολογήσουν τις δυνάμεις τους σε σχέση με συμμαθητές τους 
από αδελφά σχολεία, ενόψει των πανελλαδικών εξετάσεων.

Στις 25 Απριλίου 2018, πραγματοποιήθηκε ο Διαγωνισμός Μαθηματικών των Ελληνογαλλικών Σχολείων υπό την αιγίδα 
της ΓΙΕΙΕ και με διοργανώτρια σχολή το Κολέγιο “ΔΕΛΑΣΑΛ” Θεσσαλονίκης. 

Ο διαγωνισμός πραγματοποιήθηκε στο Λεόντειο Λύκειο Πατησίων και έλαβαν μέρος μαθητές της Γ’ γυμνασίου των 
Ελληνογαλλικών Σχολείων. Ένας διαγωνισμός  που δίνει τη δυνατότητα στα παιδιά να δοκιμαστούν στις γνώσεις τους, αλλά 
και να γνωριστούν μεταξύ τους. Θερμά συγχαρητήρια σε όλους τους συμμετέχοντες .

Στις 28 Απριλίου, μαθητές, 

απόφοιτοι, γονείς και εκπαιδευτικοί 

των σχολείων μας “Saint-Paul” και 

“Δελασάλ” συμμετείχαν με κέφι 

στο Τουρνουά Μπάσκετ 3 on 3, 

που συνδιοργάνωσαν ο Σύλλογος 

Αποφοίτων και η Ελληνογαλλική 

Σχολή “Saint- Paul”. Μια ξεχωριστή 

μέρα αθλητισμού με πολλαπλά 

οφέλη για όλους τους συμμετέχοντες.

Διαγωνισμός Αρχαιογνωσίας Ελληνογαλλικών Σχολείων Réfléchissons en grec ancien 

Μαθηματικοί λογισμοί Calculs mathématiques

Ελληνογαλλικά Σχολεία
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Tο Τμήμα Γαλλικών Σπουδών 
του Γυμνασίου-Λυκείου της Σχολής 
Ουρσουλινών διοργάνωσε, για 
2η συνεχή χρονιά, έναν ευφάνταστο  Διαγωνισμό Ομαδοσυνεργατικής 
Δημιουργικής Γραφής και Ερμηνευτικής Ανάγνωσης για τους μαθητές των 
επιπέδων Β1, SbΒ2, SbC1 και  SbC2,  το Σάββατο, 3 Φεβρουαρίου 2018, στις 
εγκαταστάσεις της Σχολής των Ουρσουλινών. 

Συμμετείχαν 120 μαθητές και 25 καθηγητές, από όλα τα Ελληνογαλλικά 
Σχολεία της Αθήνας, οι οποίοι  είχαν την ευκαιρία να γνωριστούν και 
να  συνεργαστούν μεταξύ τους. Άφησαν ελεύθερη τη φαντασία τους, 
χρησιμοποίησαν τα Γαλλικά για να εκφραστούν και να δημιουργήσουν. 

Συνέθεσαν το δικό τους  
διήγημα, ή ερμήνευσαν, 
με τη δική τους φωνή, 
ένα λογοτεχνικό κείμενο, 
μέσα από τον κόσμο του 
«Φανταστικού».

Διαγωνισμός δημιουργικής γραφής και ερμηνευτικής 
ανάγνωσης “Vive le Fantastique “ 

Διαγωνισμός δημιουργικής γραφής και ερμηνευτικής ανάγνωσης

« Vive le Fantastique ! »

Την Πέμπτη, 3 Μαΐου 2018, πραγματοποιήθηκε στην 
Ελληνογαλλική Σχολή Ουρσουλινών –υπό την αιγίδα της Γραμματείας 
Ιδιωτικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων στην Ελλάδα (Γ.Ι.Ε.Ι.Ε.)– ο 3ος 
διαγωνισμός Νέας Ελληνικής Γλώσσας, για μαθητές της γ’ γυμνασίου 
Ελληνογαλλικών Σχολείων. 

Πρόκειται για μια πρωτοβουλία των Ελληνογαλλικών Σχολείων, 
με στόχο την καλλιέργεια του ενδιαφέροντος των μαθητών για την 
ελληνική γλώσσα  στο πλαίσιο του ευρύτερου δικτύου συνεργασίας 

των σχολείων μας. 70 μαθητές και μαθήτριες από έξι Ελληνογαλλικά Σχολεία (Ελληνογαλλική Σχολή “Saint-Joseph” 
Ελληνογαλλική Σχολή Πειραιά “Saint-Paul”, Ελληνογαλλική Σχολή Jeanne d’Arc, Λεόντειο Σχολή Αθηνών, Λεόντειο Πατησίων, 
Κολέγιο “ΔΕΛΑΣΑΛ”, Ελληνογαλλική Σχολή Ουρσουλινών) ανταποκρίθηκαν στην πρόκληση αυτή, δίνοντας το «παρών» στον 
διαγωνισμό. 

Σκοπός του Διαγωνισμού ήταν η εξοικείωση των μαθητών με 
τη νεοελληνική γλώσσα, η περαιτέρω καλλιέργεια της γλωσσικής και 
επικοινωνιακής ικανότητάς τους μέσω της ανάγνωσης, κατανόησης 
και παραγωγής γραπτού λόγου, καθώς και η ανάπτυξη της κριτικής 
τους σκέψης μέσα από κείμενα με ευρύτερο κοινωνικό και πολιτικό 
προβληματισμό. Επιμέρους στόχοι, η ουσιαστική επαφή με τον 
λεξιλογικό πλούτο της ελληνικής γλώσσας και η καλλιέργεια 
ειδικότερων δεξιοτήτων, που αφορούν ποικίλες λειτουργίες της 
γλώσσας μας. Η αξιοπρεπέστατη συμμετοχή των μαθητών μας και η 
άριστη συνεργασία των καθηγητών που συμμετείχαν στην οργανωτική 
επιτροπή και συντόνισαν τη διεξαγωγή του διαγωνισμού,  ενίσχυσαν 
τους δεσμούς που μας συνδέουν.

3ος διαγωνισμός Νέας Ελληνικής Γλώσσας
Un concours de grec moderne qui unit
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Σύρος
Ιδιωτικό Σχολείο "Ο Άγιος Γεώργιος"

Συμμετοχή στα προγράμματα: «WW F- Καλύτερη Ζωή», «Νοιάζομαι και Δρω»
Participation aux programmes : « WWF - Meilleure Vie », « Je m’en soucie et j’agis » 

Στα πλαίσια του εγκεκριμένου από το Υπουργείο 
Παιδείας προγράμματος της WWF «Καλύτερη Ζωή», 
υλοποιήθηκαν ποικίλες δράσεις με σκοπό την 
ευαισθητοποίηση των παιδιών απέναντι στο σεβασμό προς 
το περιβάλλον και στον συνάνθρωπο για την εξασφάλιση 
ενός καλύτερου μέλλοντος. Το πρόγραμμα έχει ως 
μεγάλο δωρητή το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος, υποστηρικτή 
το Κοινωφελές Ίδρυμα Ιωάννη Σ. Λάτση και επιστημονικό 
συνεργάτη το Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο. 

Πιο συγκεκριμένα, στο πλαίσιο του προγράμματος 
«Καλύτερη Ζωή στο Σχολείο» υλοποιήθηκαν οι δράσεις 
«Φαγώσιμος Κήπος», «Γεννημένοι Μαστόρια» και 
«Μικροί EcoMasterChef». Αντίστοιχα, στα πλαίσια του 
προγράμματος «Υγιή παιδιά, υγιής πλανήτης-WWF, 
Καλύτερη Ζωή» και με βασικό μότο «Μαγειρεύουμε ένα 
καλύτερο μέλλον για τα παιδιά μας» μέσω του οποίου 
λάβαμε μέρος και στο διαγωνισμό «Πρωταθλητές Βιώσιμης 
Διατροφής», υλοποιήθηκαν οι δράσεις «Μια σούπερ νόστιμη μέρα», «Μια μερίδα πλανήτη παρακαλώ», «Δεκατιανό εναντίον 
σνακ: 1-0», «Πρωινό σαν βασιλιάς», «Κάθε πράγμα στον καιρό του κι ο κολιός τον Αύγουστο;», «Τρέξε, τρέξε μικρούλη» και 
«Όλος ο πλανήτης μέσα σε ένα χάμπουργκερ». 

Από περίπου τα μέσα Ιανουαρίου, υλοποιείται στο νηπιαγωγείο με τη συνεργασία της κ. Έλμας Ξανθάκη το εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα «Νοιάζομαι και Δρω».  Το πρόγραμμα λαμβάνει χώρα σε σχολεία όλης της Ελλάδας με έγκριση του Υπουργείου 
Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων και υπό την αιγίδα του Μη Κερδοσκοπικού Σωματείου “Δεσμός” και του Ιδρύματος 
Λαμπράκη. 

Στόχος του είναι η καλλιέργεια του εθελοντισμού και της αλληλεγγύης στους μαθητές, καθώς και η ενίσχυση μιας στάσης 
ζωής του ενεργού πολίτη. Όραμα του είναι, μέσα από το πρόγραμμα, να δημιουργηθεί μια κοινωνία που το «εμείς» θα είναι 
σημαντικότερο από το «εγώ»!
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1. Ραδιοφωνικό spot.  Με τη βοήθεια του Ραδιοφωνικού 
σταθμού της Ιεράς Μητροπόλεως Σύρου έγινε η ηχογράφηση 
και η μετάδοση του ραδιοφωνικού σποτ το οποίο εκπονήθηκε 
από τους μαθητές της Β’ τάξης.

Οι φράσεις που είπαν οι μαθητές ήταν:
• Αγαπάμε το περιβάλλον … φροντίζουμε το νησί μας!
• Η Γη είναι το σπίτι μας, τη φροντίζουμε και την κρατάμε 
    καθαρή
• Ενδιαφέρομαι, κινητοποιούμαι και συμμετέχω
• Όλοι μαζί μπορούμε … λοιπόν,
• Let’s Do it Greece !
2. Αφισοκόλληση σε παραλίες της Σύρου με οδηγίες 

προς τους λουόμενους. Οι μαθητές όλων των τάξεων του 
Δημοτικού και του Νηπιαγωγείου έφτιαξαν αφίσες από 
ανακυκλώσιμα υλικά με σκοπό να τις τοποθετήσουν στις 
παραλίες του νησιού ώστε να ευαισθητοποιήσουν τους 
λουόμενους. Έμφαση δίνεται στο πώς να συμπεριφέρονται 

σωστά στην παραλία (π.χ. δε θάβουμε τα απορρίμματα στην 
άμμο).

Οι υπεύθυνες εκπαιδευτικοί της δράσης ήταν: Αγνή 
Ρούσσου (καθ. Καλλιτεχνικών),  Ελεάννα Αποστόλου (καθ. 
Πληροφορικής). Σαγκινέτου Ευγενία (νηπιαγωγός).

Το Let’s Do it Greece είναι η μεγαλύτερη εθελοντική δράση που γίνεται ταυτόχρονα πανελλαδικώς. Φορείς από όλη 
την χώρα φτιάχνουν τη δική τους περιβαλλοντική δράση συνεισφέροντας στην προστασία του τόπου τους. Το σχολείο μας 
συμμετείχε στο Let’s Do it Greece με τις εξής δράσεις:

Ολοκληρώθηκε ο διαγωνισμός ζωγραφικής του 
Μουσείου Κυκλαδικής  Τέχνης με τίτλο «Δες το ειδώλιο 
αλλιώς». 

15.300  μαθητές Νηπιαγωγείο, Δημοτικού και Γυμνασίου από όλη την Ελλάδα μεταμόρφωσαν 
το σανιδόμορφο ειδώλιο 2ης χιλιετίας π.Χ.  σε κάκτους, πυραύλους, αεροπλάνα κ.λπ. Από αυτά 
διακρίθηκαν 365 έργα τα οποία θα εκτεθούν στο Μουσείο Κυκλαδικής Τέχνης από 18/05 έως 
και 03/06/2018 και θα χρησιμοποιηθούν για το ετήσιο ημερολόγιο του Μουσείου. Ανάμεσα στα 
διακεκριμένα έργα βρίσκονται τρεις δημιουργίες μαθητών μας.

Είμαστε υπερήφανοι για τις συμμετοχές όλων των παιδιών του σχολείου και ανυπομονούμε 
να θαυμάσουμε τα τρία διακεκριμένα έργα εκτεθειμένα σε ένα τόσο αξιόλογο μουσείο.

Συμμετοχή όλου του σχολείου στο πρόγραμμα : Let’s Do it Greece  

Participation de notre école au programme Let’s Do it Greece

Διαγωνισμός Ζωγραφικής
Μουσείου Κυκλαδικής Τέχνης

Concours de peinture du musée de l’art cycladique
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Την Τρίτη, 5 Ιουνίου, στην αίθουσα Δελασάλ πραγματοποιήθηκε η 3η 
συνάντηση της Λ.Ο.Εκπ. του σχολείου μας. Τα θέματα τα οποία  πραγματευτήκαμε 
ήταν από το φυλλάδιο Chemins2sens, οι 5 αισθήσεις.

Η όλη συνάντηση κύλησε πάρα πολύ όμορφα με τους συναδέλφους 
όλου του σχολείου (παιδικός σταθμός, νηπιαγωγείο, δημοτικό) να μοιράζονται 
τις εμπειρίες τους, αλλά και να εκφράζουν τους προβληματισμούς τους και τις 
ανησυχίες τους για τον ρόλο του λασαλιανου εκπαιδευτικού.

Η   βραδιά έκλεισε με την κοινή επιθυμία να μάθουμε να ακούμε και  να είμαστε καλοί ακροατές για τους μαθητές μας, 
αλλά και μεταξύ μας. Αυτή ήταν η ευχή όλων μας για την επόμενη σχολική χρονιά!

Την Τετάρτη, 30 Μαΐου 2018, και από ώρα 08:50 έως 14:00, 
πραγματοποιήθηκε στην Πολυμορφική Αίθουσα του Ιδιωτικού Δημοτικού 
Σχολείου «Άγιος Γεώργιος» εξάωρη και δια ζώσης επιμορφωτική συνάντηση 
με εκπαιδευτικούς κλάδου ΠΕ05, Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης της Σύρου και Κυκλάδων με θέμα: «Επιμόρφωση εκπαιδευτικών 
στα Νέα Προγράμματα Σπουδών των Ξένων Γλωσσών – Ενιαίο Πρόγραμμα 
Σπουδών των Ξένων 
Γλωσσών (ΕΠΣ-ΞΓ) 

και Προγράμματα Εκμάθησης της Γαλλικής στην Πρώιμη Παιδική Ηλικία 
(ΠΕΑΠ). 

Οι εκπαιδευτικοί που συμμετείχαν μαζί με την καθηγήτρια γαλλικών 
του σχολείου μας  κ. Μαργαρίτα Δεναξά,  παρακολουθήσαν τη θεωρία 
και συμπληρώσαν  φύλλα εργασίας με σχέδια μαθήματος σύμφωνα με 
το Ενιαίο Πρόγραμμα Σπουδών και υπό την καθοδήγηση της Σχολικής 
Συμβούλου Γαλλικής Νοτίου Αιγαίου Δρ Ευτυχίας Νικολακοπούλου.

Την Παρασκευή, 1 Ιουνίου 2018, η εθελοντική ομάδα του σχολείου μας, η οποία αποτελείται από τους μαθητές της Ε’ 
Τάξης πραγματοποίησε επίσκεψη στο Καταφύγιο Αδέσποτων Ζώων Σύρου. 

Οι μαθητές με τη βοήθεια του υπεύθυνου ξεναγήθηκαν στον χώρο, ήρθαν σε επαφή με τα σκυλάκια, έμαθαν τα ονόματά 
τους και ενημερώθηκαν εκτενέστερα για τον τρόπο που πρέπει να αντιμετωπίζουμε ένα αδέσποτο ζωάκι. 

Έμαθαν, επίσης, πώς πρέπει να συμπεριφερόμαστε και να φροντίζουμε τα σκυλάκια. Κάποια από τα παιδιά, μάλιστα, 
εξέφρασαν την επιθυμία να υιοθετήσουν και κάποια από αυτά. Στο τέλος της επίσκεψής μας, τα παιδιά άφησαν τροφές, θέλοντας 
με αυτό τον τρόπο να προσφέρουν κι αυτά στην επιβίωση των ζώων. Το πιο σημαντικό όμως ήταν η αγάπη που έδωσαν και 
έλαβαν. 

Φεύγοντας από τον χώρο του Καταφυγίου δώσαμε την υπόσχεση ότι, με την έναρξη της επόμενης σχολικής χρονιάς, η 
εθελοντική μας δράση θα είναι πιο ισχυρή και υποστηρικτική για αυτά τα ζωάκια. 

3η συνάντηση   Λασαλιανής Ομάδας Εκπαιδευτικών
 3ème rencontre de l’Équipe Lasallienne d’Enseignants

Επιμόρφωση Formation

Εμείς και τα αδέσποτα  σκυλιά Nous et les chiens abandonnés et errants
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Η ενασχόληση με τον κόσμο των συναισθημάτων κατά τη 
διάρκεια των τελευταίων μηνών δεν μπορούσε παρά να οδηγήσει και 
στην επιλογή του θέματος της καλοκαιρινής μας γιορτής!

Μια διασκευή από Το νησί των συναισθημάτων, που αποδίδεται 
στον Μάνο Χατζιδάκι και που φαίνεται πως είναι απόσπασμα από το 
βιβλίο του Χόρχε Μπουκάι Ο δρόμος των δακρύων ολοκλήρωσε το 
Πρόγραμμα Κοινωνικής και Συναισθηματικής Αγωγής και «έκλεισε» 
τη φετινή μας χρονιά με περηφάνια και συγκίνηση για τα νηπιάκια μας!

Η καλοκαιρινή μας γιορτή Notre fête d’été

Τον μήνα Μάιο ολοκληρώθηκε το Πρόγραμμα 
Κοινωνικής και Συναισθηματικής Αγωγής που υλοποίησε 
η ομάδα του Νηπιαγωγείου κατά τη διάρκεια της σχολικής 
χρονιάς. 

Η τελευταία ενότητα «Συναισθήματα» έδωσε την 
ευκαιρία στα παιδιά να αναγνωρίζουν, να αποδέχονται και 
να διαχειρίζονται ευχάριστα και δυσάρεστα συναισθήματα.  
Με αφηγήσεις ιστοριών , παιχνίδια θεατρικά και παιχνίδια 

ρόλων, με εικαστικές  αλλά και με μουσικοκινητικές δραστηριότητες 
οι μαθητές έμαθαν να αποδέχονται όχι μόνο τα δικά τους 
συναισθήματα αλλά και τα συναισθήματα  «των άλλων»!

Ολοκλήρωση του Προγράμματος Κοινωνικής και Συναισθηματικής Αγωγής 
Programme d’éducation sociale et émotionnelle

Μαρούσι
Ελληνογαλλική Σχολή “Ουρσουλινών"

Νηπιαγωγε ίο



Έκδοση Συ.Λ.Ε.Ε. | Πειραιάς (Χαρ. Τρικούπη 36 - 18536 Πειραιάς)14  | 

ΛΑΣΑΛΙΑΝΑ ΝΕΑ | ΤΕΥΧΟΣ 12 ΑΠΡΙΛΙΟΣ-ΙΟΥΝΙΟΣ 2018

Μέσα από το μάθημα της 
Γεωγραφίας γνωρίσαμε τη ζωή των 
ανθρώπων σε όλες τις ηπείρους. 
Εστιάσαμε σε τέσσερις μεγάλες 
προσωπικότητες που με τα λόγια τους 
και το έργο τους, κυρίως όμως με 
την ίδια τους τη ζωή, βελτίωσαν την 
καθημερινότητα των συνανθρώπων 
τους και άλλαξαν την ιστορία του 
κόσμου. 

Δαλάι Λάμα, Μαχάτμα Γκάντι, 
Νέλσον Μαντέλα και Μάρτιν Λούθερ 
Κίνγκ, τέσσερις σπουδαίοι άνδρες 
που τα λόγια τους άγγιξαν τις ψυχές 
των μαθητών μας. Μελετήσαμε και 
επεξεργαστήκαμε κάποιες ρήσεις 
τους και καταγράψαμε κάποιες δικές 
μας σκέψεις και συμπεράσματα που 
θα μπορούν να μας καθοδηγούν στη 
ζωή μας. 

Στις 6 Ιουνίου 2018, η ομάδα Zoomology παρουσίασε 
στους μαθητές μας, με έναν ξεχωριστό και ενδιαφέροντα 
τρόπο, στοιχεία της ιστορίας και της αρχιτεκτονικής του 
κάστρου της Νάξου. Τα παιδιά κατανόησαν τις αιτίες που 
διαμόρφωσαν τη ζωή των κατοίκων στο κάστρο, έμαθαν την 
ιστορία των Ουρσουλινών στο νησί και κατασκεύασαν τις 
δικές τους μακέτες. 

Φιλοσοφήσαμε… Petits Philosophes

Zoomology – Ιστορία και Αρχιτεκτονική του κάστρου της Νάξου
Zoomology – L’histoire des Ursulines à travers le château de Naxos

Δημοτ ικό
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Τη Δευτέρα, 30 Απριλίου 2018, πραγματοποιήθηκε ένα πρόγραμμα οδικής 
ασφάλειας στον χώρο της Σχολής μας για τους μαθητές της Α’, Β’ και Γ’ τάξης. Το 
ίδιο πρόγραμμα παρακολούθησαν και οι μαθητές της Δ΄ και ΣΤ΄ τάξης την Τετάρτη, 
2 Μαΐου, καθώς και οι μαθητές της Ε΄ τάξης την Πέμπτη, 10 Μαΐου.

Αρχικά, τα παιδιά παρακολούθησαν εκπαιδευτική θεατρική παράσταση από 
τη θεατρική ομάδα «ΕΝ ΟΔΩ» με θέμα την οδική συμπεριφορά. Μέσα από ένα 
όμορφο και γεμάτο χιούμορ παραμύθι με ήρωες μικρά ζωάκια, οι μαθητές μας ήρθαν 
σε επαφή με έννοιες και σήματα του ΚΟΚ. Στη συνέχεια, ακολούθησε βιωματικό 
μάθημα κυκλοφοριακής αγωγής με αυτοκινητάκια, στο οποίο είχαν τη δυνατότητα 
να συμμετάσχουν όλα τα παιδιά, ενώ μοιράστηκε σε όλους και ένα οδικό διδακτικό 
παραμύθι.

Οι μαθητές μας έμαθαν παίζοντας και διασκεδάζοντας!

Στο πλαίσιο των δράσεων φιλαναγνωσίας, η Β΄ δημοτικού μας ασχολήθηκε με το βιβλίο Ο ραφτάκος των λέξεων του 
Αντώνη Παπαθεοδούλου. 

Ένας ιδιαίτερος ράφτης φτιάχνει ρούχα πλέκοντας λέξεις. Λέξεις που ζεσταίνουν και δροσίζουν, λέξεις που γλυκαίνουν και 
ομορφαίνουν, λέξεις που αγαπούν και σέβονται τον άνθρωπο που ντύνουν…

Από αυτό το βιβλίο έμαθα…
• ότι δεν πρέπει να ξεχνάω τους φίλους μου,
• ότι οι ζεστές λέξεις είναι αυτές που κάνουν τον άλλο να νιώθει  
    όμορφα,
• ότι δεν πρέπει να παρατάω αυτό που μου αρέσει να κάνω,
• ότι πρέπει να βοηθάω τους άλλους,
• να μην είμαι εγωιστής και να μην παρατάω τους φίλους μου,
• να προσφέρω στους άλλους,
• να δίνω πράγματα σε ανθρώπους που το έχουν ανάγκη,
• να κρατάω και τα παλιά πράγματα και τα καινούρια,
• ότι στις μεγάλες πόλεις οι άνθρωποι δεν γνωρίζονται μεταξύ τους.
Εμπνευστήκαμε από την ανιδιοτελή προσφορά του “ραφτάκου” και 

τον μιμηθήκαμε οργανώνοντας έναν έρανο αγάπης στο σχολείο. 

Πρόγραμμα οδικής ασφάλειας στον χώρο της Σχολής μας La sécurité routière

«Ο ραφτάκος των λέξεων» « Le petit tailleur des mots »

Ολοκληρώσαμε τις δράσεις φιλαναγνωσίας στο βιβλίο Και το παραμύθι 
δεν τελείωσε του Odin  Dupeyron. Εμβαθύναμε στα νοήματά του, τα 
σχολιάσαμε, διαπιστώσαμε πόσο σημαντικό είναι να εκτιμάς κάθε στιγμή 
της ζωής σου και να τολμάς να αποδέχεσαι τις αλλαγές που εμφανίζονται 
απροσδόκητα μπροστά σου, διαπιστώσαμε πόσο ταιριαστό  είναι με τη 
δική μας περίπτωση, τη μετάβασή μας από το δημοτικό στο γυμνάσιο που 
τόσο μας  απασχολεί. Γι’ αυτό και αποφασίσαμε να στηρίξουμε σε αυτό την 
αποχαιρετιστήρια καλοκαιρινή μας γιορτή. 

Την Τετάρτη, 13 Ιουνίου 
2018,  οι μαθητές της ΣΤ΄ τάξης 

του σχολείου μας αποχαιρέτισαν το Δημοτικό παρουσιάζοντας τη  θεατρική 
παράσταση Και το παραμύθι ΔΕΝ τελείωσε.  Οι μικροί πρωταγωνιστές μας  
ζωντάνεψαν στη σκηνή του θεάτρου μας τους  ήρωες του ομώνυμου βιβλίου 
και  μάγεψαν το κοινό με την καταπληκτική ερμηνεία τους.  Ολόμαυροι Δράκοι, 
καταπράσινα Ξωτικά, γαλάζιοι Πρίγκιπες και πεισματάρες Πριγκίπισσες μετέφεραν 
το μήνυμα πως η  ζωή είναι μια περιπέτεια που πρέπει να ζήσουμε με τόλμη. Ήταν 
μια συγκινητική γιορτή, πλαισιωμένη από υπέροχα τραγούδια και μουσικές που 
έκαναν πολλούς να δακρύσουν.

Και το παραμύθι ΔΕΝ τελείωσε» « Et le conte N’a PAS fini »
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Οι μαθητές του τμήματος των προνηπίων 
συμμετείχαν σε δραστηριότητες του σχεδίου 
εργασίας, με θέμα την υγιεινή διατροφή. 

Σκοπός  ήταν οι μαθητές να προβληματιστούν, 
να ευαισθητοποιηθούν και να διαμορφώσουν 
στάσεις, αξίες και συμπεριφορές, σχετικές με την 
υγιεινή διατροφή. Επίσης, να συνειδητοποιήσουν 
ότι η υγιεινή διατροφή σε συνδυασμό με την 

άσκηση είναι απαραίτητες για τη σωματική και την πνευματική τους ανάπτυξη.

Η Μάχη των γραμμάτων, ένας μύθος  που επικεντρώνεται στην 
ανακάλυψη της γραφής και την ανάγκη των ανθρώπων έπειτα, να 
τα βάλουν σε σειρά, μας δίδαξε, μας συγκίνησε, μας προβλημάτισε. 
Φιλοσοφήσαμε, συγχωρήσαμε, ενωθήκαμε.

Μέσα από αυτήν τη διαδικασία,  μετακινηθήκαμε από τη θέση 
μας, καταλάβαμε το Α, αλλά και το Τ. Το Μ αλλά και το P. Όλοι θέλαμε 
να είμαστε το Α, αλλά δεν ήταν εύκολο  πάντα να προσπεράσουμε 
τους εγωισμούς μας, για να μπούμε στη θέση όλων των γραμμάτων. 
Όμως, στο τέλος, τα καταφέραμε! 

Συνεργαστήκαμε, μάθαμε ρόλους  συμμαθητών μας για να 
τους βοηθήσουμε  σε 

περίπτωση που ξεχάσουν τα λόγια τους στη σκηνή, συγκινηθήκαμε με το V και το 
W που άφησαν πίσω κάθε επιθυμία πρωτιάς για χάρη της φιλίας τους, νιώσαμε την 
αγάπη και τη φροντίδα για τους άλλους, μέσα από το υπέροχο Α. Μετακινηθήκαμε 
όλοι, για να αφήσουμε χώρο στο Α, το Α που ένωσε, συμφιλίωσε, συνέθεσε, 
συνεργάστηκε. Το Α της λέξης Αmour, η Αρχή της αλφαβήτας.

Αποφασίσαμε τελικά, και το τραγουδήσαμε: “L’union fait la force”.
Είμαστε όλοι ένα αλφάβητο.

Η Μάχη των γραμμάτων La bataille de l’alphabet

Το Σάββατο, 5 Μαΐου, οι  μαθητές μας της Δ΄ δημοτικού «ανέβασαν» το γαλλικό θεατρικό 
έργο  ‘’Le Ballon Rouge’’.

Mέσω αυτής της παράστασης μάς έδωσαν μαθήματα οικολογίας: μας προέτρεψαν να 
σεβόμαστε το περιβάλλον, να ανακυκλώνουμε, να προστατεύουμε τον πλανήτη μας…

Αλλά η θεατρική αυτή παράσταση δεν αφύπνισε μόνο την οικολογική αλλά και την 
ανθρωπιστική μας συνείδηση, αφού τα έσοδα από τα εισιτήρια διατέθηκαν στην ‘’Κιβωτό του 
Κόσμου’’, τον εθελοντικό μη κερδοσκοπικό οργανισμό Μέριμνας & Προστασίας Μητέρας και 
Παιδιού.

  Μακάρι πάντα τα σχολεία να 
ευαισθητοποιούν τους μαθητές και 
να τους γαλουχούν με τις αξίες του 
σεβασμού προς τη Γη μας και της 
αγάπης προς τον συνάνθρωπό μας!

Φλαμπούρι – Πάρνηθα
Visite au mont Parnès

Σώστε τον Πλανήτη Sauvez la planète, sauvez la vie !
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Το Σάββατο, 27 Ιανουαρίου 2018, μαθητές όλων των βαθμίδων της Σχολής μας, μαζί με 
τις απόφοιτες Ντορίτα Χωραφά και Τερέζα Καζιτόρη, συνοδευόμενη από τον Πάρη Σκαλτσολιά, 
τραγούδησαν με μια φωνή και με μια καρδιά, όλοι μαζί, INSIEME, στο Θέατρο του Γυμνασίου-
Λυκείου της Σχολής μας, για να γιορτάσουμε την Sainte- Angèle, ιδρύτρια του Τάγματος των 
Αδελφών Ουρσουλινών. 

Οι παιδαγωγικές της αρχές συνεχίζουν να μας εμπνέουν και να μας καθοδηγούν.
«Να φροντίζετε και να διατηρείτε χαραγμένα, μέσα στο πνεύμα σας και μέσα  στην καρδιά σας, 

όλα σας τα παιδιά, ένα ένα ξεχωριστά…»
Συγχαρητήρια στους μαθητές μας, μικρούς και μεγάλους! Και του χρόνου!

Μια εξαιρετική εμπειρία έζησαν οι 
μαθητές της Α’ λυκείου το τριήμερο 21 -22 και 
23 Απριλίου 2018 στα Τρίκαλα, Μετέωρα – 
Περτούλι – Λίμνη Πλαστήρα- Καρδίτσα. Ήταν 
μια εκδρομή, στην οποία  ήρθαν σε επαφή με τη 
φύση, μια εξόρμηση καθαρά εκπαιδευτική και 
περιβαλλοντική. 

Την πρώτη μέρα, ξεναγήθηκαν στο 
φράγμα της λίμνης Πλαστήρα και περπάτησαν  

στα οικολογικά μονοπάτια του δάσους Μπελομύτη που βρίσκεται στους πρόποδες του ορεινού όγκου των Αγράφων. Η 
επίσκεψη  στο Περιβαλλοντικό Κέντρο Νεοχωρίου, όπου ο υπεύθυνος επιστήμονας ενημέρωσε καθηγητές και μαθητές, μέσα 
από φωτογραφικό και οπτικοακουστικό υλικό για τα φυσικά οικοσυστήματα της περιοχής, άφησε τις καλύτερες εντυπώσεις. 

Την  επόμενη μέρα, μετά από βόλτα στην όμορφη Καρδίτσα και τα Τρίκαλα, αναχώρησαν για τα γραφικά χωριά Περτούλι 
και Ελάτη. Εκεί συνάντησαν πυκνά δάση, πολλά νερά, πέτρινα γεφύρια και πέτρινα παραδοσιακά σπίτια. Το φαγητό στις 
παραδοσιακές ταβέρνες...εξαιρετικό! 

Την τελευταία μέρα, ξεκίνησαν για  τα Μετέωρα, όπου θαύμασαν το μεγαλειώδες και μοναδικό αυτό γεωλογικό φαινόμενο 
και επισκέφτηκαν την Ιερά μονή Βαρλαάμ. Στη συνέχεια, κατέβηκαν από τα Μετέωρα στην Καλαμπάκα, όπου πέρασαν λίγες 
ώρες πριν από την επιστροφή. 

Τα παιδιά κουράστηκαν αρκετά, αλλά όλα 
τα ωραία πράγματα τα κερδίζει κανείς με κόπο. 
Χάρηκαν τη φύση και ευχαριστήθηκαν πολύ. 
Οι μαθητές δέχθηκαν πολλά συγχαρητήρια 
για το ήθος τους, τη συμπεριφορά τους 
και την ευαισθητοποίησή τους σε θέματα 
περιβάλλοντος. 

Νέο Ψυχικό
Ελληνογαλλική Σχολή “Ουρσουλινών"

14η Σύνοδος του Γαλλόφωνου Μοντέλου Ηνωμένων Εθνών
MFNU 2018, Modèle  Francophone des Nations Unies 2018

Γυμνάσ ιο  -  Λύκε ιο

Εκδράμουμε… περιβαλλοντικά Près de la nature



Έκδοση Συ.Λ.Ε.Ε. | Πειραιάς (Χαρ. Τρικούπη 36 - 18536 Πειραιάς)18  | 

ΛΑΣΑΛΙΑΝΑ ΝΕΑ | ΤΕΥΧΟΣ 12 ΑΠΡΙΛΙΟΣ-ΙΟΥΝΙΟΣ 2018

Την Πέμπτη, 3 Μαΐου 2018, η Β’ λυκείου της Σχολής μας επισκέφτηκε 
τη Μονάδα Κοινωνικής Φροντίδας του παιδιού, Αναρρωτήριο Πεντέλης. 
Οι μαθητές, αρχικά, ξεναγήθηκαν στους χώρους του ιδρύματος που 
φιλοξενεί βρέφη και νήπια μέχρι έξι χρόνων, που έχουν ανάγκη ασφαλούς 
περιβάλλοντος, κοινωνικής φροντίδας, προστασίας και αποκατάστασης. 
Ξεναγήθηκαν στον πανέμορφο χώρο, έμαθαν για την πολύχρονη πορεία 
τού Κέντρου καθώς 
επίσης και για τη θέση του 
στην σύγχρονη ελληνική 
κοινωνία και το κοινωνικό 

έργο που συνεχίζει να επιτελεί. Ως δείγμα αγάπης, οι μαθητές μας προσέφεραν 
ιατρικά είδη που είναι αναγκαία για τη λειτουργία του Κέντρου. Κατάφεραν  να 
βιώσουν ένα άλλου είδους μάθημα αυτή τη φορά, ένα μάθημα πραγματικής 
ζωής, αλλά και να εμπλουτίσουν τις εμπειρίες τους σε θέματα κοινωνικής 
ευαισθητοποίησης.

Την Παρασκευή, 4 Μαΐου 2018, και μετά το τέλος των μαθημάτων 
του πρωινού προγράμματος, μια όμορφη και εποικοδομητική συνάντηση 
έγινε στο προαύλιο του Γυμνασίου- Λυκείου.

Σε συνέχεια των ενημερωτικών επισκέψεων εκπροσώπων των 
Γιατρών του Κόσμου στο Γυμνάσιο και Λύκειο της Σχολής μας, μια ομάδα 
φιλοξενούμενών τους στον ξενώνα ανηλίκων ασυνόδευτων προσφύγων, 
προσκλήθηκαν και ήρθαν το σχολείο μας για να μας διδάξουν το 
αγαπημένο τους άθλημα που, προς έκπληξή μας, είναι το κρίκετ!

Ομάδα μαθητών (Γ’ γυμνασίου, Α’ και Β’ λυκείου) και καθηγητών ενημερώθηκε για τους κανόνες του παιχνιδιού και 
δοκίμασε να παίξει. Φαινόταν εύκολο να χτυπήσεις το μπαλάκι με το ξύλινο μπαστούνι, όμως δεν ήταν!

Ευτυχώς, όλοι μπορούσαν να παίξουν βόλεϊ, οπότε χαρήκαμε την παρέα και τη γνωριμία μέσα από το παιχνίδι, που βοηθά 
ώστε οι διαφορές στην εθνικότητα, τη γλώσσα, τη νοοτροπία και τον τρόπο ζωής να μην έχουν καμιά σημασία. Και οι δύο 
πλευρές ευχαριστήθηκαν την συνάντηση και προσβλέπουν σε συνέχεια στο μέλλον.

Κοντά στους μικρούς μας φίλους Une leçon de vie importante

Συναντώ – Αποδέχομαι – Μαθαίνω…
Je rencontre - J’embrasse - J’apprends…



 |  19 Έκδοση Συ.Λ.Ε.Ε. | Πειραιάς (Χαρ. Τρικούπη 36 - 18536 Πειραιάς)

ΛΑΣΑΛΙΑΝΑ ΝΕΑ | ΤΕΥΧΟΣ 12 ΑΠΡΙΛΙΟΣ-ΙΟΥΝΙΟΣ 2018

Την Πέμπτη, 10 Μαΐου, παρουσιάστηκε μια αλλιώτικη 
θεατρική παράσταση στο θέατρο της Ελληνογαλλικής Σχολής 
Ουρσουλινών. Η θεατρική ομάδα του ιδρύματος «Εστία», κέντρου 
κοινωνικής φροντίδας ατόμων με νοητική στέρηση, απέδειξε  με 
απολαυστικό τρόπο ότι η Τέχνη λειτουργεί ως γέφυρα πολιτισμού 
μεταξύ κοινωνιών, ενεργοποιώντας μια υπέροχη δυναμική 
συσπείρωσης. Τα παιδιά επικοινώνησαν με τον  πιο δυνατό και 
άμεσο τρόπο το δικαίωμα στην πραγματική αποδοχή, το μήνυμα 
της ισότητας, καθώς και της αποδοχής της διαφορετικότητας.

H Ελληνική Εταιρία Προστασίας της Φύσης (ΕΕΠΦ) στο πλαίσιο του Εθνικού Δικτύου 
“Φύση Χωρίς Σκουπίδια - Άλλοι πετούν, άλλοι πεινούν” που συντονίζει, προκήρυξε 
Διαγωνισμό Συγγραφής Περιβαλλοντικής Ιστορίας με τίτλο: «Το μέταλλο ποτέ δεν παύει 
να ζει, περιμένει να του δώσεις μια νέα μορφή». 

Μαθητές της Γ΄ γυμνασίου έγραψαν με μεγάλο ενθουσιασμό μια ιστορία με τίτλο 
«Ο κύκλος ζωής του Μπίλυ Καν» στην οποία, εκτός από προτροπή για την ανακύκλωση 
των συσκευασιών, προώθησαν και ένα μεγάλο κοινωνικό μήνυμα για την αλληλεγγύη 
μεταξύ των ανθρώπων.

Ορνιθοσκαλίσματα
“Les oiseaux” d’Aristophane autrement… 

Έφηβοι συγγραφείς « Le cycle de la vie de Billy Can » : une histoire de 

recyclage et de solidarité

ΕΛΛΗΝΟΓΑΛΛΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΟΥΡΣΟΥΛΙΝΩΝ 
                            ΓΥΜΝΑΣΙΟ

Η ΙΣΤΟΡΙΑ  ΤΟΥ ΜΠΙΛΙ ΚΑΝ

ΧΑΡΗΣ 
ΓΙΑΝΝΗΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΗΣ ΦΥΣΗΣ
              
              ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΣΥΓΓΡΑΦΗΣ 
       ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ 2018

            Το εξώφυλλο φιλοτέχνησε η μαθήτρια της γ΄ Γυμνασίου, Αριάννα Ντιγκαλάκη
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Την Παρασκευή, 25 Μαΐου 2018, οι τελειόφοιτοι της Γ’ λυκείου συγκεντρώθηκαν στο θέατρο της Σχολής μας, για να 
ακούσουν «λόγια καρδιάς» από τον λυκειάρχη κ. Μ. Πρίφτη και τους ιερείς π. Γεώργιο και π. Αλμπέρτο. Δεν πρέπει να 
φοβόμαστε την αποτυχία, είναι και αυτή απαραίτητη για να πραγματοποιήσουμε τα όνειρά μας.

Η επιμονή και η υπομονή, η προσήλωση στον στόχο και η συνεχής προσπάθεια καθορίζουν την επιτυχία. Και ο Κύριος 
είναι πάντα δίπλα μας, ακούει τις προσευχές μας, μάς φωτίζει και μάς καθοδηγεί… 

Στo πλαίσιo του προγράμματος «Σημερινός Μαθητής - Αυριανός Ενεργός Πολίτης 
του Κόσμου», οι μαθητές της Α΄ λυκείου ετοίμασαν μια πρωτότυπη θεατρική παράσταση 
με σκοπό να θίξουν τα σημαντικότερα προβλήματα της ελληνικής κοινωνίας, όπως το 
εκπαιδευτικό ζήτημα, την καταπάτηση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, καθώς και το 
προσφυγικό.

Τα παιδιά εργάστηκαν ως ομάδα και ενεργοποίησαν την κριτική τους σκέψη για να 
κατανοήσουν την προσωπική και συλλογική τους ταυτότητα, τόσο σε ατομικό όσο και σε 
συλλογικό επίπεδο. Επικοινώνησαν αποτελεσματικά ιδέες, συναισθήματα και εμπειρίες, 
κατανοώντας εις βάθος κοινωνικά ζητήματα. Η παράσταση δεν αποτέλεσε αυτοσκοπό, 
αφού μέσα από αυτήν ανέπτυξαν ρόλους που πραγματεύονται δεξιότητες ζωής, όπως η 
αυτοεκτίμηση, η αυτοπεποίθηση και ο αυτοσεβασμός. Τελικά, κατανόησαν ότι μπορούν 
να κρίνουν και να προτείνουν λύσεις, να γίνουν κοινωνοί σε μία πραγματικότητα που 
πλάθουμε όλοι μαζί.

«Να προσεύχεσαι σαν όλα να εξαρτώνται από τον Θεό.
Να δουλεύεις σαν όλα να εξαρτώνται από εσένα.»

Αγ. Αυγουστίνος Des mots de cœur

Σημερινός Μαθητής - Αυριανός Ενεργός Πολίτης του Κόσμου» 
(ΣΗ.ΜΑ.-Α.Ε.Π.) 

Elève d’aujourd’hui, citoyen de demain

 

 ΔΙΚΤΥΟ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ Δ.Ε. Β’ ΑΘΗΝΑΣ 

«ΣΗΜΕΡΙΝΟΣ ΜΑΘΗΤΗΣ –  

ΑΥΡΙΑΝΟΣ ΕΝΕΡΓΟΣ ΠΟΛΙΤΗΣ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ –  

ΣΗ.ΜΑ. – Α.Ε.Π.» 
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Οι μαθητές της Β’ δημοτικού συμμετείχαν στο Πρόγραμμα 
Εκμάθησης Κοινωνικών και Συναισθηματικών Δεξιοτήτων, 
«Προστατεύω τον εαυτό μου και τους άλλους». Πρόκειται για ένα 
πρόγραμμα πρωτογενούς πρόληψης με στόχο την εκμάθηση βασικών 

δεξιοτήτων σε σημαντικά θέματα όπως 
η αναγνώριση, έκφραση και διαχείριση 
των συναισθημάτων, η γνώση των 
βασικών δικαιωμάτων των παιδιών, η 
αποδοχή της διαφορετικότητας, η ενίσχυση κοινωνικών δεξιοτήτων και η κοινωνικοποίηση. 
Απώτεροι στόχοι του προγράμματος είναι η διαμόρφωση ενός θετικού κλίματος μέσα στη τάξη 
και στη σχολική κοινότητα, η προαγωγή της ψυχικής υγείας διευκολύνοντας τη μαθησιακή 
διαδικασία και η γενικότερη προσαρμογή των μαθητών στη σχολική ζωή, αλλά και στο ευρύτερο 
κοινωνικό περιβάλλον.

Σε αυτό το πλαίσιο, οι μαθητές έφτιαξαν μια σειρά κατασκευών όπως το «Ουράνιο τόξο της 
φιλίας» και την «Πίτσα της φιλίας». Όπως μια νόστιμη πίτσα χρειάζεται φρέσκα και καλά υλικά, 
έτσι και μια γερή φιλία πρέπει να βασίζεται σε αξίες  ανεκτίμητες, όπως η εμπιστοσύνη, η αγάπη, 
η αλληλεγγύη και η ειλικρίνεια. 

Την Τρίτη, 15 Μαΐου, οι μαθητές των τμημάτων Α1 και Α2, καθώς και την 
Πέμπτη, 17 Μαΐου, οι μαθητές του Α3 πραγματοποίησαν εκπαιδευτική επίσκεψη 
στον Σύλλογο για την Προστασία της Θαλάσσιας Χελώνας «Αρχέλων». Εκεί, 
ενημερώθηκαν ότι οι θαλάσσιες χελώνες Καρέττα-Καρέττα αποτελούν είδος 
υπό εξαφάνιση, έμαθαν τι μπορεί να τις βάλει σε κίνδυνο, καθώς και το πώς 
αποκαθίστανται τα διάφορα προβλήματα που είναι πιθανόν να αντιμετωπίσουν. 
Φεύγοντας από αυτό το «νοσοκομείο για χελώνες», τα παιδιά, γεμάτα νέες 
γνώσεις, έγιναν οι καλύτεροι σύμμαχοι των θαλάσσιων χελωνών!

Στο πλαίσιο των φιλανθρωπικών δράσεων του σχολείου 
μας, η Α’ δημοτικού ασχολήθηκε με τα αδέσποτα ζώα. Την 
Τρίτη, 24 Απριλίου, η υπεύθυνη του μη κερδοσκοπικού 
οργανισμού «Dogs’ Voice», κυρία Έλενα Δέδε παρουσίασε 
στους μικρούς μαθητές το πρόγραμμα «Ζωο…φιλώντας, 
μαθήματα άδολης αγάπης», στο θέατρο του σχολείου μας. Τα 
παιδιά πήραν πολλές πληροφορίες για τα αδέσποτα ζώα και 
εκδήλωσαν μεγάλο ενδιαφέρον γι αυτά. Κατανόησαν πόσο 
σημαντική είναι η έννοια της προσφοράς και για να βοηθήσουν 
τους τετράποδους φίλους τους, συγκέντρωσαν ξηρά τροφή, την 
οποία παρέλαβε η κυρία Δέδε την Τετάρτη, 13 Ιουνίου, σε κλίμα 
μεγάλου ενθουσιασμού…

Άλιμος
Ιδιωτικό Σχολείο "Δελασάλ"

«Θαλάσσιες χελώνες, δεν είστε μόνες!» 
« Tortues marines, vous n’êtes pas seules ! »

«Ένα διαφορετικό μάθημα…»
« Un cours bien différent, une leçon bien différente »

Προστατεύω τον εαυτό μου και τους άλλους 
Se protéger soi-même et protéger les autres
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Δράσεις Γ’ δημοτικού Actions de la troisième classe du primaire

Είναι ωραίο να προσφέρεις Offrir, c’est beau !

Εξημερώνω σημαίνει δημιουργώ δεσμούς
Apprivoiser signifie créer des liens

Στο πλαίσιο της υλοποίησης του ετήσιου παιδαγωγικού στόχου κινήθηκε η Γ΄ δημοτικού και το τελευταίο τρίμηνο του 
σχολικού αυτού έτους με την ανάληψη εθελοντικής δράσης στον φιλοζωικό οργανισμό «Ζωο-φιλώντας». Οι μαθητές της Γ’ 
τάξης συγκέντρωσαν σκυλοτροφές που προορίζονται για αδέσποτα σκυλιά, τα οποία μαζεύει από τους δρόμους και φροντίζει 
ο εν λόγω οργανισμός.

Επιπλέον, ολοκληρώθηκε το πρόγραμμα «Προστατεύω τον εαυτό μου και τους άλλους», κατά το οποίο οι μαθητές μας 
ανέπτυξαν δεξιότητες ενσυναίσθησης και καλλιέργησαν κοινωνικές δεξιότητες που θα τους επιτρέψουν τόσο να προστατέψουν 
τον εαυτό τους σε καταστάσεις σχολικού εκφοβισμού όσο και να επιλύουν τις διαφωνίες τους με δόκιμο τρόπο.

Όπως κάθε χρόνο, έτσι και φέτος, τα τρία τμήματα της Ε΄ τάξης επισκέφτηκαν με τη 
σειρά την οργάνωση Caritas Βούλας.  Οι μαθητές, με μεγάλη χαρά, μαγείρεψαν με τις 
οικογένειες τους φαγητό, το  χώρισαν σε μερίδες, πήγαν κονσέρβες,  τακτοποίησαν τα 
προϊόντα και τα ψωμιά ανά είδος, έκαναν διαλογή ρούχων  και με την παρουσία τους 
έδωσαν ζωντάνια και χαρά!

Πρώτη φορά φέτος αποφασίσαμε να εισάγουμε τη μελέτη και ανάλυση 
γαλλικού λογοτεχνικού κειμένου στην Ε’ δημοτικού. Απώτερος σκοπός 
αυτού του διαθεματικού σχεδίου εργασίας ήταν η βιωματική προσέγγιση 
του λασαλιανού μας στόχου. Οι μαθητές μας προσπάθησαν να κατανοήσουν 

τις έννοιες της μετατόπισης 
από το “εγώ” στο “εμείς”, 
της ενσυναίσθησης, της 
αλληλεγγύης, της αμφίδρομης 
ευμένειας και της συλλογικής ευτυχίας. Με αφορμή την χαρακτηριστική ρήση 
του βιβλίου Le petit prince  του Saint-Exupéry «apprivoiser signifie créer 
des liens» / «Εξημερώνω σημαίνει δημιουργώ δεσμούς», επιχείρησαν να 
κατανοήσουν τη σημασία των 
δεσμών που μας ενώνουν 
και την αναγκαιότητα της 
διαρκούς ανατροφοδότησής 
τους.

Αρχικά, μελέτησαν το κείμενο σε βάθος, δραματοποίησαν τις αγαπημένες 
του σκηνές, κατασκεύασαν αντίστοιχα έργα, έκαναν εκφραστική ανάγνωση, 
ετοίμασαν σχετική ραδιοφωνική εκπομπή, έφτιαξαν παιχνίδια για τους 
συμμαθητές και γονείς τους (σταυρόλεξα, escape room, plickers), τραγούδησαν 
τα αντίστοιχα γαλλικά τραγούδια και παρουσίασαν μικρό θεατρικό δρώμενο 
στον  Γάλλο πρέσβη Christophe Chantepy.
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Η Ο.Π.Ε. του σχολείου μας φρόντισε να προωθήσει 
στην τάξη, με ενημερωτικά φυλλάδια, βίντεο και στοχευμένες 
συζητήσεις, το κυρίαρχο πνεύμα της εορτής του Πάσχα και 
αργότερα τις βασικές αρχές της παιδαγωγικής του Δελασάλ 
κατά την επέτειο της εορτής του. Η ΟΠΕ συνεχίζει με 
εσωτερικές συναντήσεις την προετοιμασία ειδικού σεμιναρίου 
που θα αφορά τους εκπαιδευτικούς και το διοικητικό 
προσωπικό του σχολείου, για την τελευταία εβδομάδα πριν 
από τις διακοπές του καλοκαιριού, με στόχο την περαιτέρω 
κατάρτιση και διευκόλυνση του παιδαγωγικού έργου όλων 
των συναδέλφων.

Κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους 2017-2018, 
πραγματοποιήθηκε Πρόγραμμα Επιμόρφωσης στους μαθητές 
της ΣΤ’ δημοτικού με τίτλο «Χτίζοντας Υγιείς Σχέσεις ανάμεσα 
στα δύο Φύλα». Το πρόγραμμα πραγματοποιήθηκε σε 5 
συναντήσεις από τη σχολική ψυχολόγο σε συνεργασία με τους 
εκπαιδευτικούς της ΣΤ’ δημοτικού με συχνότητα συναντήσεων 
ανά 15 ημέρες σε κάθε τμήμα της ΣΤ΄. 

Στόχος του προγράμματος πρόληψης ήταν α) η 
ευαισθητοποίηση των μαθητών σε θέματα που σχετίζονται με 

τα δύο φύλα, β) η αποδόμηση των δικών τους στερεοτύπων για 
τα δύο φύλα και γ) η πληροφόρηση για τις υγιείς και μη υγιείς 
σχέσεις, μέσα από μια σειρά βιωματικών δραστηριοτήτων 
όπως «Πώς είναι να είσαι κορίτσι… Πώς είναι να είσαι αγόρι», 
«Βιολογικό και Κοινωνικό Φύλο», «Επαγγέλματα, Ρόλοι και 
Δραστηριότητες Ανδρών και Γυναικών», «Εφηβικές Σχέσεις», 
Πρόσωπα και Πράγματα» κ.α.

Κατά τη διάρκεια των συναντήσεων, τα παιδιά αντάλλαξαν 
τις απόψεις τους, συνεργάστηκαν, γέλασαν, προβληματίστηκαν 
και ενημερώθηκαν σε ζητήματα που αφορούν στα ίδια, στους 
συμμαθητές τους, καθώς και στις μεταξύ τους σχέσεις.

Τη Δευτέρα, 14 Μαΐου 2018, η Λασαλιανή Ομάδα Εκπαιδευτικών “Δελασάλ” Αλίμου πραγματοποίησε τη δεύτερή της 
συνάντηση για το σχολικό έτος 2017-2018 με θέμα «η εμπιστοσύνη». Με αφόρμηση τον πνευματικό οδηγό «Μονοπάτια 
Περισυλλογής» (Chemins2sens) τα μέλη ανέγνωσαν και μελέτησαν αποσπάσματα, ενώ παράλληλα μοιράστηκαν σκέψεις και 
εμπειρίες μέσα σε ένα ζεστό και αδελφικό κλίμα. Η συνάντηση ολοκληρώθηκε με προτάσεις των μελών για όσα συζητήθηκαν. 

Εκκλησιασμοί και θρησκευτική παιδεία Participation à la Sainte Eucharistie et éducation religieuse

Λασαλιανή Ομάδα Εκπαιδευτικών Équipe Lasallienne d’Enseignants

Δράσεις Ομάδας Πνευματικής Εμψύχωσης
Actions de l’Équipe d’Animation Spirituelle 

Χτίζοντας Υγιείς Σχέσεις ανάμεσα στα δύο φύλα 
Bâtir des relations saines entre les deux sexes

Η Ο.Π.Ε. του δημοτικού “Δελασάλ” διοργάνωσε εκκλησιασμό τον μήνα Μάιο στον ιερό ναό Μυρτιδιωτίσσης στον Άλιμο. 
Πιο συγκεκριμένα, οι τάξεις Γ’, Δ’, Ε’ και ΣΤ’ παρακολούθησαν τη Θεία Λειτουργία στις 11/5, ενώ οι τάξεις του νηπιαγωγείου, 
της Α’ και της Β’ δημοτικού στις 10/5.
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Στο πλαίσιο της πνευματικής εμψύχωσης των μαθητών του Γυμνασίου και με 

αφορμή τον εορτασμό του Ιωάννη-Βαπτιστή Δελασάλ, πραγματοποιήθηκε στις 15 

Μαΐου από τους εκπροσώπους της Ο.Π.Ε. (Ομάδα Πνευματικής Εμψύχωσης) του 

σχολείου μας εκδήλωση με θέμα: “Στη θέση του άλλου...”. Η αρθρωτή παρουσίαση 

των τεσσάρων εκπροσώπων (κ. Μαμνιόγλου, κ. Νικολούτσου, π. Τσιμούρη και κ. 

Φρανσίς) βασίστηκε στο εκπαιδευτικό πιλοτικό πρόγραμμα PEJ (Parcours d’Éducation 

à la Justice au service et à l’engagement) και ακολούθησε τέσσερα στάδια –φάσεις:

• Στο πρώτο στάδιο, με τον τίτλο “Βιώνοντας”, οι μαθητές κλήθηκαν να 

αναβιώσουν μια εμπειρία από τον βιόκοσμό τους. Με τα κατάλληλα ερεθίσματα και 

διαλεγόμενοι με τον εισηγητή, αναζήτησαν  την αξία της ζωής σε καθετί που υπερβαίνει 

την ύλη και συνιστά την ουσιαστική επικοινωνία με τον άλλον.

Την Τετάρτη, στις 23 Μαΐου 2018, πραγματοποιήθηκε η 
δεύτερη Λ.Ο.Εκπ για το έτος 2017-2018, στον πολυχώρο “Le 
Pirée” στον Πειραιά. Συντονίστρια υπήρξε η κ. Σταματάκη, 
με τη συνδρομή του μέλους του Συ.Λ.Ε.Ε. της Σχολής, 
κ. Νικολούτσου. Μέσα από την επιλογή κατάλληλων 
αποσπασμάτων, τα οποία είχαν δομηθεί στους άξονες της 
μετακίνησης προς εαυτόν, τους μαθητές και τους άλλους, 
επιχειρήθηκε από τους συμμετέχοντες η προσέγγιση της 
έννοιας της “μετακίνησης”. Το υλικό συμπλήρωσε η προβολή 

δεκάλεπτου βίντεο, με θέμα την προσέγγιση των μαθητών 
μέσα από τη διδασκαλία, μια μαρτυρία αποκαλυπτική για τη 
“μετακίνηση” που κάθε εκπαιδευτικός αξίζει να επιχειρεί, ως 
φόρο τιμής και αγάπης προς τους μαθητές του.

«Στη θέση του άλλου»: τιμώντας  τον ιδρυτή των λασαλιανών 
σχολέιων « Se mettre à la place de l’autre » : Hommage au fondateur des 

écoles lasalliennes

2η Λ.Ο.Εκπ. 2018:
«Μετακίνηση... προς ποια κατεύθυνση;» 

2ème rencontre de l’Équipe Lasallienne d’Enseignants:

« Changement…vers quelle direction ? »

Πειραιάς
Ελληνογαλλική Σχολή "Saint-Paul"
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• Στο δεύτερο στάδιο, με τον τίτλο “Νοηματοδοτώντας”, 

επιχειρήθηκε η παρουσίαση της έννοιας του σημερινού 

σχολείου, η σύγκριση με τους άξονες και τα θεμέλια των 

σχολείων που έθεσε ο Ιδρυτής, Ι.-Β. Δελασάλ, το πέρασμα στο 

δικό μας σχολείο και από εκεί στο διαχρονικό αίτημα για ένα 

σχολείο που θα επιτρέπει στον μαθητή να ονειρεύεται και να 

νοηματοδοτεί τη ζωή του.

• Το τρίτο στάδιο, με τον τίτλο “Γνωρίζοντας”, εμβάθυνε 

στην ιστορική προσέγγιση της ζωής και του έργου του 

Δελασάλ και υπογράμμισε την υπέρβαση των δυσκολιών για 

την επίτευξη ενός έργου τόσο ζωντανού και διαχρονικού, τόσα 

χρόνια μετά τον θάνατό του.

• Στην τελευταία φάση  με τον τίτλο “Εφαρμόζοντας», 

συζητήθηκε η έννοια της αγιότητας σήμερα, η αξία του 

αντισυμβατικού-ελεύθερου ανθρώπου και, επιλογικά, η 

σχέση της ελευθερίας με την ευτυχία στην καθημερινή μας 

ζωή.

Μέσα από αυτήν την  πολυπρισματική, διαδραστική 

παρουσίαση οι μαθητές προσέγγισαν την έννοια της γιορτής 

με έναν διαφορετικό τρόπο και κατανόησαν τη διαχρονικότητα 

της ζωής και του έργου του Ι.-Β. Δελασάλ.

Στις 10 Μαΐου 2018, 
επισκέφτηκε το σχολείο μας ο 
Frère Jean-Paul Aleth, στο πλαίσιο 
των τακτικών επισκέψεών του 
στα λασαλιανά σχολεία και με 
αφορμή την επικείμενη διαδοχή 
του από τον Frère Jean-René Gen-
tric, στη θέση του Επαρχιακού Vis-
iteur Γαλλίας, Ελλάδας & Ελβετίας. 
Κατά την επίσκεψή του, απηύθυνε 
χαιρετισμό σε μαθητές, καθηγητές 
και διευθυντές, παρακολούθησε 
μέρος της θεατρικής παράστασης 
που ανέβασε το γαλλικό τμήμα 
για τα ανθρώπινα δικαιώματα και 

απέδωσε ευχαριστίες προς τους λασαλιανούς  εκπαιδευτικούς για τα αποτελέσματα του λειτουργήματος που επιτελούν σε 
καθημερινή βάση στα σχολεία μας.

“Ευχές & ευχαριστίες”
Vœux et remerciements  du 

Frère Jean-Paul Aleth
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Την Κυριακή, 20 Μαΐου, ο Όμιλος Εθελοντισμού της Ελληνογαλλικής Σχολής Πειραιά «Άγιος 
Παύλος» πραγματοποίησε εξόρμηση στο Αττικό Ζωολογικό Πάρκο, στα Σπάτα. Οι μαθητές που 
συμμετείχαν ανέλαβαν δράση βοηθώντας τους υπεύθυνους του πάρκου σε ποικίλες δραστηριότητες. 

Συγκεκριμένα, οι μαθητές μας, χωρισμένοι σε ομάδες, σύμφωνα με τις κατηγορίες των ζώων, καθάρισαν τους χώρους όπου 
ζουν τα ζώα, ανέλαβαν τη συλλογή φύλλων και κλαδιών, βοήθησαν στη βελτίωση του χώρου και ενημερώθηκαν για τα είδη 
των ζώων που φιλοξενούνται στο πάρκο. 

Αφού τελείωσαν τις εργασίες που τους ανατέθηκαν, παρακολούθησαν τα Εκπαιδευτικά Προγράμματα Αρπακτικών Πουλιών 
και Θαλάσσιων Θηλαστικών, αποκομίζοντας τις καλύτερες εντυπώσεις. Τέλος, στον χρόνο που απέμεινε, περιηγήθηκαν στο 
χώρο του πάρκου παρατηρώντας και τα υπόλοιπα ζώα.

A. Επίσκεψη στο Αττικό Ζωολογικό Πάρκο Visite du parc zoologique Attique

Δράσεις εθελοντικού χαρακτήρα Activités de bénévolat

Στο πλαίσιο του μαθήματος της Γαλλικής γλώσσας, 
μαθητές του 2ου τμήματος Γαλλικών της Α΄ Γυμνασίου, 
με την καθοδήγηση της καθηγήτριας τους κ. Βουράκη  
παρακολούθησαν πρόγραμμα ανταλλαγής και επικοινωνίας, 
στη διάρκεια του σχολικού έτους, με τους μαθητές του 
λασαλιανού σχολείου Collège Notre Dame La Salle, που 
βρίσκεται στο Pont-à-Mousson. 

Έτσι, τα Χριστούγεννα απέστειλαν και δέχτηκαν δώρα, 
κάρτες και ευχές, ενώ μετά το Πάσχα ετοίμασαν βίντεο στο 
οποίο παρουσίαζαν τον εαυτό τους και το σχολείο  στους 
φίλους με τους οποίους αλληλογραφούσαν. Όλη η δράση 
φιλοξενείται σε εκπαιδευτικό  blog αλληλογραφίας, που 
δημιουργήθηκε γι’ αυτόν τον σκοπό και είναι διαθέσιμο προς 
όλους στην παρακάτω διεύθυνση: http://saintpaulndpam.
over-blog.com/

Πρόγραμμα αδελφοποίησης και ανταλλαγής λασαλιανών σχολείων
 Collège Notre Dame La Salle & Saint Paul: Μαζί και από κοινού”

Jumelage des écoles lasalliennes Collège Notre Dame La Salle & Saint Paul du Pirée
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Στις 24 Απριλίου, το σχολείο μας συμμετείχε στη δράση 
“Σχολικός ΠειραιΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 2018” που αφορούσε τη 
Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση και στην οποία συμμετείχαν 
συνολικά 5000 μαθητές/τριες πενήντα έξι (56) γυμνασίων της 
Δ.Ε. Πειραιά. 

Την επιμέλεια της δράσης «Σχολικός ΠειραιΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 
2018», καθώς και την παρουσίαση του προγράμματος είχαν οι 
Σχολικοί Σύμβουλοι Φυσικής Αγωγής: κ. Ηρακλής Κέλλης και 

κ. Μαρία Παπαδοπούλου. Το σχολείο μας συμμετείχε με την 
ομάδα των παραδοσιακών χορών, τις μαθήτριες του cheer-
leading και τους μαθητές της ομάδας μπάσκετ, οι οποίοι και  
διακρίθηκαν καταλαμβάνοντας την 1η θέση. 

Η συμμετοχή σε αυτό το φεστιβάλ αθλητισμού ήταν 
μια διαφορετική εκπαιδευτική εμπειρία, καθώς  καλλιέργησε 
τις αξίες της ευγενούς άμιλλας και του συναγωνισμού σ‘ ένα 
τεραίν που αποδέχεται και εξυψώνει τη διαφορετικότητα.

B. Διαμορφώνοντας οικολογική συνείδηση
Se former une conscience écologique

Στις 25 Μαΐου, αντιπροσωπεία των μαθητών της Α΄ 
γυμνασίου, μετέφερε στο παράρτημα εθελοντών στην 
Αργυρούπολη, τσάντες με καπάκια από πλαστικά μπουκάλια, 
ενισχύοντας τη δράση: «Μαζεύω καπάκια, μοιράζω χαμόγελα». 

Πρόκειται για μια δράση που ξεκίνησε τον Αύγουστο του 
2014, από το Σώμα Εθελοντών Σαμαρειτών, Διασωστών και 
Ναυαγοσωστών Ρόδου, σε συνεργασία μ’ ένα  εργοστάσιο 
ανακύκλωσης, προκειμένου να προσφέρει κάθε φορά σε έναν 
άνθρωπο με κινητικές δυσκολίες ή αναπηρία, την πολύτιμη 
βοήθειά της. 

Επίσης στο πλαίσιο του μαθήματος της Βιωματικής 
Δράσης με θέμα την Ανακύκλωση, οι μαθητές δημιούργησαν 

στο Εργαστήρι Φυσικών Επιστημών κομπόστ (φυσικό λίπασμα) 
και επισκέφτηκαν το Πάρκο Ανταποδοτικής  Ανακύκλωσης, 
συμμετέχοντας σε ποικίλες δράσεις.

“Σχολικός ΠειραιΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 2018” : συμμετέχω, παρουσιάζω, συναγωνίζομαι 
Journée sportive : participer, présenter , concourir
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Ο Παιδικός Σταθμός και Νηπιαγωγείο του Κολεγίου «ΔΕΛΑΣΑΛ», σε 
συνεργασία με την εταιρία “Wood Stories”, έφτιαξαν όμορφες λαμπάδες για τους 
“Γιατρούς του Κόσμου”, το “Κάνε Μια Ευχή - Ελλάδος” και τον “Σύλλογο Φίλων 
Εθελοντών του Βρεφοκομείου Άγιος Στυλιανός”.έλαμψαν με την παρουσία τους 
και έκλεισαν με τον πιο εντυπωσιακό τρόπο την εκδήλωση, αποσπώντας το πιο 
δυνατό χειροκρότημα. 

Θεσσαλονίκη
Κολέγιο "ΔΕΛΑΣΑΛ"

3η Συνάντηση της Λασαλιανής Ομάδας 
Εκπαιδευτικών

3ème rencontre de l’Équipe Lasallienne d’Enseignants

Την Πέμπτη, 21 Ιουνίου 2018, πραγματοποιήθηκε 
η 3η συνάντηση της Λασαλιανής Ομάδας Εκπαιδευτικών 
Θεσσαλονίκης, για το σχολικό έτος 2017-2018. Και αυτή τη 
φορά, είχαμε τη χαρά να φιλοξενήσουμε στην παρέα μας 
τον πατέρα Σπύρο Τσιμούρη. 

Αφετηρία της συζήτησής μας αποτέλεσε το Πέμπτο 
Ευαγγέλιο, ένα θεατρικό έργο που παρουσιάζει την 
αλληλογραφία ανάμεσα στον Frère Henri, που πρόσφερε τις 

υπηρεσίες του στους νέους της Αλγερίας επί 25 χρόνια, πριν βρεθεί δολοφονημένος στο γραφείο του, στο Αλγέρι, στις 8 Μαΐου 
1994, και στον μαθητή του Ahmed που έχει πια ανοίξει τα φτερά του και βρίσκεται στη Δαμασκό.  

Μοιραστήκαμε τις σκέψεις μας και τις αγωνίες μας σχετικά με τη σχέση του δασκάλου με τον μαθητή και συζητήσαμε 
ειδικότερα για τον ρόλο που καλούμαστε να αναλάβουμε εμείς, ως λασαλιανοί δάσκαλοι. Είναι χαρακτηριστικά τα λόγια που 
απευθύνει ο Ahmed στην τελευταία του επιστολή προς τον αγαπημένο του δάσκαλο, έχοντας ήδη μάθει τα άσχημα νέα της 
δολοφονίας του: 

«Υπάρχει ένα τελευταίο πράγμα που έπρεπε να σου πω. Για μεγάλο χρονικό διάστημα, πίστευα ότι υπήρξες για μένα ο 
πατέρας που ποτέ δεν γνώρισα. Άλλωστε, σου το έχω πει. Σήμερα όμως, αντιλαμβάνομαι ότι αυτό δεν είναι πέρα για πέρα 
αλήθεια, γιατί υπήρξες κάτι περισσότερο. Υπήρξες αδελφός μου, και αυτό είναι πιο σπάνιο. Σήμερα, όλος ο κόσμος θέλει να 
είναι πατέρας και να επιβάλλεται στους άλλους. Εσύ ποτέ, δεν μου επέβαλες τίποτα, αρκέστηκες μόνο να με αγαπάς. Ο κόσμος 
θα ήταν καλύτερος, εάν είχαμε λιγότερους πατέρες. Ο κόσμος θα ήταν ακόμη καλύτερος, εάν είχαμε μόνο αδερφούς».

Φτιάχνουμε λαμπάδες
Fabriquons des cierges de Pâques !

Ν Η Π Ι Α Γ Ω Γ Ε Ι Ο  -  Δ Η Μ Ο Τ Ι Κ Ο
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Bingo aux lettres με τον Frère Visiteur!
Bingo aux lettres avec le Frère Visiteur !

Επίσκεψη στον Ι. Ν. Αγίων Αποστόλων – Παράδοση τροφίμων
Livraison d’aliments pour les « paquets d’amour»

Οι μικροί μας μαθητές της Α’, αφού έμαθαν τα γράμματα του γαλλικού 
αλφαβήτου, έπαιξαν με τον Frère Visiteur Jean-Paul Aleth ένα αγαπημένο παιχνίδι: 
Bingo aux lettres ! 

Στη συνέχεια, με αφορμή τη γιορτή του Jean-Baptiste de La Salle, στις 15 
Μαΐου, έφτιαξαν ένα παζλ στον διαδραστικό πίνακα με τη μορφή του ιδρυτή των 
σχολείων μας.

Με αφορμή τις μέρες του Πάσχα, η εθελοντική 
ομάδα του Δημοτικού, πλαισιωμένη από κάποια μέλη της 
δημοσιογραφικής ομάδας, παρέδωσαν τα τρόφιμα που είχαν 
συγκεντρωθεί από Νηπιαγωγείο, Δημοτικό, Γυμνάσιο & 
Λύκειο – μετά από καμπάνια συλλογής που είχε προηγηθεί. 

Ο πατήρ Ιωάννης μάς μίλησε για την έννοια της προσφοράς 
και μας παρουσίασε τον τρόπο με τον οποίο εθελοντές και 
εθελόντριες της ενορίας ετοιμάζουν πακέτα αγάπης για όσους 
έχουν ανάγκη. Ευχαριστούμε γονείς, εκπαιδευτικούς και 
μαθητές που, «Μαζί κι από Κοινού», νοιάζονται και δρουν.



Έκδοση Συ.Λ.Ε.Ε. | Πειραιάς (Χαρ. Τρικούπη 36 - 18536 Πειραιάς)30  | 

ΛΑΣΑΛΙΑΝΑ ΝΕΑ | ΤΕΥΧΟΣ 12 ΑΠΡΙΛΙΟΣ-ΙΟΥΝΙΟΣ 2018

Την Τρίτη, 24 Απριλίου, οι μαθητές της Α΄ Λυκείου του 
Κολεγίου «ΔΕΛΑΣΑΛ» επισκέφτηκαν το ξενοδοχείο- καταφύγιο 
αδέσποτων ζώων « Γιάππος» στην Άσηρο. 

Οι μαθητές πληροφορήθηκαν από τον υπεύθυνο του χώρου 
τον τρόπο προσέγγισης και φροντίδας των αδέσποτων ζώων και 
ενημερώθηκαν για τη διαδικασία περισυλλογής, εμβολιασμού και 
επανένταξής τους στο φυσικό τους περιβάλλον. Οι μαθητές, για 
άλλη μια φορά, συνειδητοποίησαν πως η αγάπη δεν έχει σύνορα 
και μπορεί να δίδεται απλόχερα από τον άνθρωπο σε κάθε ζωντανό 
οργανισμό.

Τρίτοι Φιλολογικοί Αγώνες μαθητών Γυμνασίου Ελλάδας στο Κολέγιο «ΔΕΛΑΣΑΛ» 
3ème concours national de lettres des collégiens au Collège « De La Salle »

Η Α’ Λυκείου κοντά στα αδέσποτα ζώα
Les élèves de seconde proches des animaux errants

124 μαθητές, από 20 σχολεία της Ελλάδας, ταξίδεψαν 
«στα μονοπάτια της Ιστορίας & των λέξεων» σε μια ξεχωριστή 
γιορτή γνώσης & αναζήτησης, το Σάββατο, 21 Απριλίου 
2018. Οι Αγώνες πραγματοποιήθηκαν στις εγκαταστάσεις του 

Κολεγίου «ΔΕΛΑΣΑΛ», στα Πεύκα Θεσσαλονίκης, από τις 
09:30 μέχρι τις 15:00, παρουσία πανεπιστημιακών, σχολικών 
συμβούλων και εκλεκτών φίλων της οικογένειας «ΔΕΛΑΣΑΛ». 

Συγκεκριμένα, με πολύ μεγάλη επιτυχία διεξήχθησαν 
τρεις Φιλολογικοί Αγώνες 

–Ιστορίας, Ορθογραφίας και Ετυμολογίας–  για όλες τις 
τάξεις του Γυμνασίου, μέσα από δύο γραπτές δοκιμασίες και 
μια συναρπαστική τελική προφορική διαγωνιστική φάση, κατά 

την οποία ξεχώρισαν οι «πρώτοι των πρώτων»! 
Ο νικητής κάθε Διαγωνισμού κέρδισε ένα TABLET, 

ενώ έπαινοι συμμετοχής απονεμήθηκαν σε όλους, όσοι 
προκρίθηκαν στην τελική φάση κάθε Διαγωνισμού. Φέτος, 
κατόπιν κλήρωσης, σε έναν από τους «φιναλίστ», εξαιρουμένου 
του νικητή, δόθηκε από ένα σύγγραμμα, το Λεξικό της Κοινής 
Νεοελληνικής του Ιδρύματος Τριανταφυλλίδη, για τους 
Αγώνες Ιστορίας & Ορθογραφίας, και η Ιστορία της Ελληνικής 
Γλώσσας του Αναστάσιου-Φοίβου Χριστίδη, για τον Αγώνα της 
Ετυμολογίας. Τέλος, όλοι οι διαγωνιζόμενοι έλαβαν βεβαίωση 
συμμετοχής στον Διαγωνισμό.

Συγχαρητήρια σε όλους τους μαθητές που συμμετείχαν, 
δοκιμάζοντας τις δυνάμεις τους και “τολμώντας” να 
αναμετρηθούν με το “μέγεθος” της Ιστορίας και της Γλώσσας 
μας!

Γ Υ Μ Ν Α Σ Ι Ο  -  Λ Υ Κ Ε Ι Ο
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Την Παρασκευή, 20 Απριλίου, η Α΄ και η Β΄ λυκείου 
του Κολεγίου μας επισκέφθηκαν το περιβαλλοντικό πάρκο 
Θέρμης. Εκεί οι μαθητές παρακολούθησαν ένα ενδιαφέρον 

βίντεο για την ανακύκλωση και συζήτησαν για το θέμα με τον 
υπεύθυνο του τμήματος ανακύκλωσης. 

Στη συνέχεια, αθλήθηκαν στους χώρους του πάρκου, 
όπου υπάρχουν γήπεδα ποδοσφαίρου, μπάσκετ και τένις, 
μέσα σε ένα όμορφο 
φυσικό περιβάλλον, 
το οποίο, αξίζει να 
σημειωθεί, υπήρξε 
παλιότερα χωματερή, 
που διαμορφώθηκε 
σε χώρο άθλησης και 
ψυχαγωγίας.

Κατά την περίοδο 7/5 έως 11/5 και στο πλαίσιο του 
προγράμματος λασαλιανής επιμόρφωσης «Εκπαιδευτικό 
Παρκούρ στη Δικαιοσύνη», οι μαθητές της Α’, Β’ και Γ’ 
Γυμνασίου κλήθηκαν ν’ ανακαλύψουν αξίες που προάγουν 
έναν κόσμο πιο δίκαιο, με σκοπό να συνειδητοποιήσουν ότι 
κάθε ενέργεια και πράξη τους, ενσυνείδητη και ασυνείδητη, 

έχει ουσία, αξία και αντίκτυπο στους ίδιους, στους άλλους και 
στο περιβάλλον.

Πιο συγκεκριμένα, με αφορμή την παρουσίαση εικόνων 
και βίντεο, οι μαθητές, με την καθοδήγηση των υπευθύνων 
εμψυχωτών, κατέθεσαν τον προβληματισμό τους και 
επιχείρησαν να δώσουν απάντηση σε καίρια ερωτήματα, 
ενεργοποιώντας τη σκέψη τους. Στη συνέχεια, οι απόψεις των 

Τη Δευτέρα, 23 Απριλίου, οι μαθητές της Α΄ Γυμνασίου του Κολεγίου « ΔΕΛΑΣΑΛ», σε συνεργασία με τον σύλλογο «Φίλοι 
Παραλίας», επισκέφτηκαν τα πάρκα του ήχου, των ρόδων και του νερού στη Νέα Παραλία. 

Αφού ενημερώθηκαν από τον κ. Χατζηιωάννογλου για τα φυτά και τα δέντρα που δίνουν ζωή στα πάρκα, πραγματοποίησαν 
τον καθαρισμό του περιβάλλοντος χώρου. 

Η συγκεκριμένη εθελοντική τους δράση αποτελεί την απαρχή ανάλογων δράσεων, που θα ακολουθήσουν, γιατί το 
περιβάλλον μας έχει ανάγκη από αγάπη και φροντίδα.

Επίσκεψη στο περιβαλλοντικό πάρκο Θέρμης
Visite du parc environnemental de Thermi

«Εκπαιδευτικό Παρκούρ στη Δικαιοσύνη» « Parcours d’Éducation à la Justice »

Καθαρισμός πάρκων Νέας Παραλίας Nettoyage des parcs sur le front de la mer
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Στον καθαρισμό του άλσους « Δελασάλ» επιδόθηκαν 
οι μαθητές της Α΄ λυκείου του Κολεγίου « ΔΕΛΑΣΑΛ», 
την Τετάρτη, 9 Μαΐου, στο πλαίσιο των εθελοντικών 
τους δράσεων και της 
αειφόρου ανάπτυξης στην 
εκπαίδευση. 

Οι μαθητές, με 
συνέπεια και ζήλο, συγκέντρωσαν τα απορρίμματα του χώρου και συνέβαλαν στον 
καλλωπισμό του. Στην προσπάθειά τους αυτή, είχαν «αρωγό» τον Δήμο Νεάπολης–Συκεών, 
που πολύ ευγενικά τους παραχώρησε τον χώρο, σηματοδοτώντας, με αυτόν τον τρόπο, την 
απαρχή ανάλογων δράσεων στο μέλλον.

Κατά την περίοδο του Μαΐου, με αφορμή τον εορτασμό 
των 130 χρόνων από την ίδρυση του Κολεγίου «ΔΕΛΑΣΑΛ» 
Θεσσαλονίκης, ο Frère Nicolas παρουσίασε στους μαθητές 
όλων των τάξεων του Γυμνασίου τη διαδρομή του σχολείου 
μας από την ίδρυσή του έως σήμερα. 

Οι μαθητές παρακολούθησαν με ενδιαφέρον και 

αμείωτη προσοχή τον λόγο του Frère, που συνοδευόταν 
από ηλεκτρονική παρουσίαση, και ένιωσαν περήφανοι που 
ανήκουν σε αυτήν τη μεγάλη λασαλιανή οικογένεια και το 
ιστορικό αυτό σχολείο.

Η Α’ Λυκείου καθαρίζει το Άλσος ΔΕΛΑΣΑΛ»
Les élèves de la Seconde nettoient le bois
« De La Salle »

Η Ιστορία του Κολεγίου «ΔΕΛΑΣΑΛ» 
L’histoire du Collège « De La Salle »

Συντακτική ομάδα: Μάρκος Βαρθαλίτης, Μαρία Νικολούτσου, Αντώνης Γρύλλης, Αριστέα Νάστου 

Μαργαρίτα Δεναξά, Δημήτρης Πλατανάς, Λώρα Κάτσαρη, Λίνα Γερασιμοπούλου

μαθητών συμπληρώθηκαν σε ένα ειδικά διαμορφωμένο ταμπλώ, όπου έγινε διαχωρισμός συνώνυμων και αντώνυμων εννοιών, 
άγνωστων λέξεων και επιχειρήθηκε ο ορισμός, αλλά και η διάκριση της έννοιας υπό μελέτη. Τέλος, οι μαθητές κατέθεσαν τις 
προσωπικές τους εμπειρίες, οδηγούμενοι στο συμπέρασμα πως όλοι τους βρέθηκαν στη θέση και του θύματος, αλλά και του 
θύτη και πως οι έννοιες αυτές αφορούν και διέπουν την ίδια τους την καθημερινότητα.

Οι αξίες, οι οποίες τέθηκαν ως κύριο θέμα συζήτησης και επεξεργασίας για τους μαθητές του Γυμνασίου, ήταν για την Α΄ 
Γυμνασίου ο «σεβασμός», για τη Β’ Γυμνασίου η «ευμένεια» και για την Γ’ Γυμνασίου η «υπευθυνότητα».

Καλό Καλοκαίρι!


